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Διαβάστε: “Νέα: 21 νέες θέσεις μελών Δ.Ε.Π. στην Ιατρική Δ.Π.Θ. για αναπλήρωση κρίσιμων κενών - Ειδήσεις από το Τμήμα, 

Ορκωμοσίες Αποφοίτων & Απονομές Μεταπτυχιακών - Επίκαιρα από τις Κλινικές, τα Εργαστήρια και τα μέλη του Τμήματος: Ανακαίνιση 

της Παιδοχειρουργικής, επιστημονικές Εκδηλώσεις, διακρίσεις και βραβεύσεις. Νέα από τις Επιτροπές, Πληροφόρηση ERASMUS.  

Φωτορεπορτάζ : Μεγάλο αφιέρωμα “Η Ιατρική στις φλόγες, η μεγα-πυρκαγιά του Αυγούστου. Στήλες: Άποψη,  “Η Ιατρική Εκτός των 

τειχών, Κοινωνικές δράσεις Φοιτητικά: η σελίδα της ΕΕΦΙΕ, η σελίδα της Helmsic, Ιπποκράτης BC & φοιτητικές δράσεις 

 
  

  Αισίως και το 3ο τεύχος της Εφημερίδας της Ιατρικής Δ.Π.Θ. Καλή Χρονιά 2024! 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΑ 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 
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ΤΕΥΧΟΣ 3ο  

Φωτογραφία εξωφύλλου:  

“Ξημέρωμα στην πιο όμορφη γωνιά της 
πόλης. Ιατρική ΔΠΘ”   

Θ. Κυρκούδης Δρ Ιατρικής Δ.Π.Θ. 

Εσωτερική έκδοση, σύνταξη, σχεδίαση 
και παραγωγή μελών του Τ.Ι. Δ.Π.Θ. 

 

Μπορείτε να αποστέλλετε 
συνεργασίες και ειδήσεις για 
την Επιτροπή Σύνταξης στα 

παρακάτω email:    

secr@med.duth.gr   

med.duth.gr@gmail.com  

 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ   ΤΕΥΧΟΥΣ 

01. Σημείωμα της έκδοσης του Προέδρου του Τμήματος   
02. Σημείωμα της έκδοσης του Αν Προέδρου του Τμήματος   
03. Ειδήσεις – νέα του Τμήματος : Ορκωμοσίες  & Απονομή Διπλωμάτων ΠΜΣ 
04. Ειδήσεις – νέα του Τμήματος :Υποδοχή πρωτοετών 
05. Νέες θέσεις μελών Δ.Ε.Π. στην Ιατρική Δ.Π.Θ.  
06. Νέα από τις Επιτροπές του Τμήματος 
07. Νέα Ιστοσελίδα της Ιατρικής 
08. Τελετή Αναγόρευσης Επίτιμου Καθηγητή του Καθηγητή κ Ιωάννη Λάμπρη  
09. Η Ιατρική Δ.Π.Θ. στις….φλόγες    
10. Στήλη: Άποψη 
11. Νέα από τις Κλινικές και τα Εργαστήρια του Τμήματος 
12. Ανακαίνιση της Παιδοχειρουργικής 
13. Συγχαρητήρια σε μέλη Δ.Ε.Π. και διακρίσεις 
14. Νέα της ΕΕΦΙΕ και της Helmsic  
15. Ιπποκράτης BC και Χριστουγεννιάτικη Γιορτή για 2η Χρονιά 
16. Iατρική εκτός των τειχών: με απλά λόγια!  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

 

Τα ΕΠΙΚΑΙΡΑ & διαχρονικά τώρα και στην ιστοσελίδα med.duth.gr 
Aρχείο τευχών πατώντας στο σύνδεσμο:  

https://med.duth.gr/ournewspaper/ 

 
 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΑ & διαχρονικά 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Δ.Π.Θ. 
Περιοδική Έκδοση,  
Τεύχος 3ο , Έτος 2ο  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 

Δ.Σ. Τμήματος Ιατρικής Δ.Π.Θ. 

 

Κωνσταντίνος Βαδικόλιας, Καθηγητής Νευρολογίας, Πρόεδρος Τμήματος  

Μιχαήλ Κουκουράκης, Καθηγητής Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Αναπληρωτής Πρόεδρος Τμήματος  

Ιωάννης Ηλιόπουλος, Καθηγητής Νευρολογίας, Διευθυντής Τομέα Νευρολογίας, Ψυχιατρικής & Αισθητηρίων Οργάνων  

Αναστάσιος Καραγιαννάκης, Καθηγητής Χειρουργικής, Διευθυντής Χειρουργικού Τομέα 

Μαρία Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ιστολογίας, Διευθύντρια Μορφολογικού Κλινικοεργαστηριακού Τομέα 

Παναγιώτης Σκένδρος, Καθηγητής Παθολογίας, Διευθυντής Τομέα Γενικής Παθολογίας 

Δημήτριος Στάκος, Καθηγητής Καρδιολογίας, Διευθυντής Τομέα Εσωτερικής Παθολογίας 

Ιωάννης Τέντες, Καθηγητής Βιοχημείας, Διευθυντής Λειτουργικού Κλινικοεργαστηριακού Τομέα 

 ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ   

Συντονιστές της Επιτροπής Δημοσιεύσεων:   Κωνσταντίνος Βαδικόλιας, Καθηγητής Νευρολογίας 
        Θεόδωρος Κωνσταντινίδης, Καθηγητής Υγιεινής 
Μέλη της Επιτροπής Δημοσιεύσεων   Κωνσταντίνος Τιλκερίδης, Αν Καθηγητής Ορθοπαιδικής   
        Γεώργιος Λαμπίρης, Αν Καθηγητής Οφθαλμολογίας    
        Ευθύμιος Ηλιόπουλος, Επικ Καθηγητής Ορθοπαιδικής    
                   Κωνσταντίνος Χαϊδάς, Επικ Καθηγητής ΩΡΛ 

Συνεργάτες       Φοιτητές εκ μέρους: 
Του Συλλόγου Φοιτητών  Ιατρικής 
Της ΕΕΦΙΕ                
Της Ηelmsic   
          
Μεταπτυχιακοί φοιτητές, υποψήφιοι διδάκτορες & μεταδιδάκτορες 
Τμήματος Ιατρικής Δ.Π.Θ.  
Άννα Τσιακίρη, PhD   
Δήμητρα Πεχλίδου, Υποψήφια Διδάκτορας  
Αθηνά Μήτσογλου, Υποψήφια Διδάκτορας  

Γραμματεία Τμήματος 

Αλεξάνδρα Κυρκούδη              Επικοινωνία : secr@med.duth.gr ; med.duth.gr@gmail.com   

* Η επιτροπή δημοσιεύσεων ορίστηκε με απόφαση της Συνέλευσης Τμήματος (11/2022). H Συντακτική Επιτροπή συγκροτήθηκε με πρόταση της  επιτροπής δημοσιεύεσων.   
* Τα “ΕΠΙΚΑΙΡΑ & διαχρονικά” αποτελούν εσωτερική έκδοση Τμήματος Ιατρικής Δ.Π.Θ. Κυκλοφορούν ηλεκτρονικά και με ελεύθερη πρόσβαση:  www.med.duth.gr  

“Η δημοσίευση επιμέρους άρθρων και συνεργασιών δε  δηλώνει την αποδοχή γνώμης και συμφωνίας με τους συγγραφείς. Σε κάθε περίπτωση τα E&δ θα παρέχουν την δυνατότητα 
έκφρασης αντίθετης γνώμης ή διόρθωσης εφόσον χρειαστεί”    

mailto:secr@med.duth.gr
mailto:med.duth.gr@gmail.com
https://med.duth.gr/ournewspaper/
mailto:med.duth.gr@gmail.com
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Σημείωμα της Έκδοσης  

του Προέδρου του Τμήματος Ιατρικής 

 
Αγαπητοί/ες  αναγνώστες /τριες 

 

Καλωσορίζουμε σήμερα το 3ο τεύχος της εφημερίδας της Ιατρικής Δ.Π.Θ.  “ΕΠΙΚΑΙΡΑ & 

διαχρονικά”. Το διάστημα που πέρασε από την προηγούμενη έκδοση, μας δίνει την ευκαιρία 

για μια σύντομη αναδρομή στα πεπραγμένα του 2ου ημερολογιακού εξαμήνου του 2023, 

περνώντας στην Ανατολή του 2024 που έρχεται με ελπίδα και αισιοδοξία. Αλήθεια, πρόκειται 

για λέξεις που στο χώρο μας τις λέμε μάλλον περισσότερο για να συνεχίζουμε με ηθικό… ακμαίο 

παρά γιατί πιστεύουμε ρεαλιστικά τις τομές που θα θέλαμε. Η είδηση της κατανομής των 21 

θέσεων στην Ιατρική Δ.Π.Θ. και το Π.Γ.Ν.Α,  με πιστώσεις του Υπουργείου Υγείας αλλάζει αυτή 

την διάθεση. Όχι γιατί λύνονται τα προβλήματα. Όχι γιατί κοιτάμε μπροστά με τον τρόπο που 

ονειρευόμαστε, όχι γιατί θα καλυφθούν όλα μας τα κενά, όχι γιατί θα διορθωθεί το αυτονόητο 

να μην υπάρχει αναμονή 2-3 ετών για να αντικατασταθεί όποιος φεύγει. Αλλά γιατί ο αριθμός 

των μελών Δ.Ε.Π. στην Ιατρική του Δ.Π.Θ. τη στιγμή αυτή είναι σε ιστορικό χαμηλό και πλέον 

είμαστε η μικρότερη αριθμητικά Ιατρική στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα οι 21 θέσεις να 

αποτελούν αύξηση σε ποσοστό μεγαλύτερο του 20%! Αλλά και γιατί έγινε αντιληπτό το 

αυτονόητο, ότι η προσφορά της πλειοψηφίας των μελών του Τμήματος μας δεν είναι μόνο στα 

διδακτικά καθήκοντα που έχουμε από την θέση μας στο Υπ. Παιδείας ούτε στις ερευνητικές 

υποχρεώσεις αλλά απέναντι στον ασθενή και την Υγεία. Η Ιατρική Δ.Π.Θ. αποτελεί την μόνη 

Ιατρική που στην έδρα της, την Αλεξανδρούπολη, λειτουργεί μόνο ένα νοσοκομείο με 

καθημερινές απαιτήσεις και εφημερίες χωρίς μάλιστα να υπάρχουν άλλες ιδιωτικές δομές 

υγείας που να υποστηρίζουν νοσηλεία στο επείγον. Είμαστε αισιόδοξοι λοιπόν γιατί άνοιξε ένα 

μονοπάτι που δεν είναι συνδικαλιστική απαίτηση αλλά απαντά στους αριθμούς και την 

πραγματικότητα, προσφέρει δυνατότητα για πραγματική ενδυνάμωση και ανανέωση των 

Κλινικών μας αλλά ταυτόχρονα και ελπίδα για αποκατάσταση της ροής αναπλήρωσης και των 

κενών και στα προκλινικά εργαστήριά μας.   

 

Μια ελπίδα που μετά τα γεγονότα της περσινής χρονιάς με την mega fire στον Έβρο είναι 

απαραίτητη. Στο παρόν τεύχος υπάρχει ένα αφιέρωμα στη μεγάλη φωτιά του Αυγούστου. 

Βαριές οι απώλειες και οι επιπτώσεις για τον Νομό και την περιοχή μας. Ταυτόχρονα όμως με 

τον μεγάλο αγώνα, για την προστασία πρώτιστα της ανθρώπινης ζωής, την επιχείρηση 

εκκένωσης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, ένας παράπλευρος αγώνας δόθηκε στην 

Πανεπιστημιούπολη της Δραγάνας. Σήμερα δεν είμαστε μία .. άυλη Ιατρική, τα κτίρια και ο 

εξοπλισμός μας είναι στην θέση τους και ας μας στενοχωρεί ο περιβάλλον χώρος. Ένα μεγάλο 

ευχαριστώ και η βαθιά μας ευγνωμοσύνη απευθύνεται προς όλους όσους συνέβαλαν εκείνη 

την μεγάλη νύχτα.  

 

Πρέπει όμως να ομολογήσουμε ότι είμαστε στην ευχάριστη θέση, η ελπίδα μας να 

ανατροφοδοτείται συνεχώς: οι ορκωμοσίες των νέων συναδέλφων ιατρών, οι απονομές των 

μεταπτυχιακών διπλωμάτων αλλά πολύ πιο ηχηρά το καλωσόρισμα των νέων φοιτητών και 

φοιτητριών μας αντανακλούν την νέα δυναμική που έρχεται.    

  

Καλή ανάγνωση! 

 

Κωνσταντίνος Βαδικόλιας 

Καθηγητής Νευρολογίας  

Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Δ.Π.Θ. 
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Ερευνητικές Υποδομές Ανοιχτής Πρόσβασης (ΕΥΑΠ): πρόσκληση για 
εξωστρέφεια και προώθηση της έρευνας στο Ιατρικό Τμήμα και ΔΠΘ 

 

του Αν. Προέδρου του Τμήματος Ιατρικής 

          

Στο πλαίσιο προώθησης της «ανοιχτής πρόσβασης», που αναπτύσσεται στη χώρα τα 
τελευταία χρόνια, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης με την υπ’ αριθμ 35/68/12-05-22 απόφαση 
της Συγκλήτου του ΔΠΘ ενέκρινε τον Γενικό Κανονισμό Ανοιχτής Πρόσβασης (Γ.Κ.Α.Π. Δ.Π.Θ.) και 
αποφάσισε τη δημιουργία αντίστοιχου Μητρώου Ερευνητικών Υποδομών Ανοιχτής Πρόσβασης 
Τμημάτων και Ιδρύματος (https://eyap.duth.gr/).   

Στόχος των ΕΥΑΠ είναι να καταστούν προσβάσιμες από την επιστημονική / ερευνητική 
κοινότητα, αλλά και από φορείς του ευρύτερου παραγωγικού τομέα της χώρας μας, οι 
σημαντικότατες ερευνητικές υποδομές, εξοπλισμός αλλά και η διαθέσιμη σχετική τεχνογνωσία που 
έχει αναπτυχθεί στο Ιατρικό Τμήμα ΔΠΘ. Η καινοτομία και η διεπιστημονική έρευνα αποτελούν 
βασικούς μοχλούς ανάπτυξης του ΔΠΘ και της Ελληνικής κοινωνίας 

Ως ΕΥΑΠ του Ιατρικού Τμήματος ΔΠΘ νοείται κάθε ερευνητικό σύστημα με ευρεία 
εφαρμογή στην Ιατρική έρευνα, το οποίο μετά από εισήγηση του υπεύθυνου μέλους ΔΕΠ και 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, ορίζεται ως εξοπλισμός ανοικτός προς χρήση από όλα τα μέλη 
της Πανεπιστημιακής Κοινότητας του ΔΠΘ και όχι μόνο.  

Υπεύθυνος του εκάστοτε ΕΥΑΠ παραμένει το μέλος ΔΕΠ Επιστημονικά Υπεύθυνο (ΕΥ) του 
έργου με το οποίο αυτό αποκτήθηκε, και η υποδομή εξακολουθεί να ανήκει στο Εργαστήριο ή 
Κλινική όπου αυτή διατίθεται. Ο ΕΥ απλά επιφορτίζεται με την υποχρέωση δημιουργίας μιας 
επιτροπής μελών ΔΕΠ η οποία συμβάλλει και συντονίζει την διαθεσιμότητα της υποδομής σε 
ερευνητικά προγράμματα που απαιτούν τη συγκεκριμένη τεχνογνωσία. Η υποδομή γίνεται γνωστή 
στους ερευνητές του Πανεπιστημίου μας καθώς και σε ερευνητικά/εκπαιδευτικά κέντρα του 
εσωτερικού και εξωτερικού, και προβάλλεται τόσο το Πανεπιστήμιό μας όσο και η 
Κλινική/Εργαστήριο που τη διαθέτει μέσω του site του Πανεπιστημίου ή μέσω δράσεων που 
συντονίζει η επιτροπή της ΕΥΑΠ. Η εξωστρέφεια στην έρευνα είναι ιδιαίτερα σημαντική, βοηθά την 
ανάπτυξη συνεργασιών, αυξάνει την ποιότητα της έρευνας και βελτιώνει τις πιθανότητες 
χρηματοδότησης της έρευνας από Ελληνικούς και Διεθνείς φορείς.  

Επίσης, με απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου υπ’ αριθ. 11013/365 26-10-2020, το ΔΠΘ 
καλύπτει τις δαπάνες για την επισκευή, συντήρηση και αναβάθμιση του εξοπλισμού των ΕΥΑΠ, από 
τα περιουσιακά ταμειακά διαθέσιμα του ΕΛΚΕ ΔΠΘ, και ειδικότερα στα πλαίσια του έργου με τίτλο 
«Επισκευή – συντήρηση εργαστηριακού εξοπλισμού  που ανήκει στα πάγια της Επιτροπής Ερευνών 
και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ ΔΠΘ». Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τους Υπευθύνους των ΕΥΑΠ 
δεδομένης της δυσχέρειας ανεύρεσης πόρων για συντήρηση και αποκατάσταση βλαβών.  

 Σήμερα υπάρχουν τέσσερεις ΕΥΑΠ στο Ιατρικό Τμήμα όπως αναφέρονται στο site του ΔΠΘ. 
Θα ήθελα να παροτρύνω τους συναδέλφους του Ιατρικού Τμήματος να σκεφτούν τα οφέλη της 
εξωστρέφειας που προσφέρουν οι ΕΥΑΠ και να προχωρήσουν στην ένταξη υπαρχόντων υποδομών 
υψηλής τεχνολογίας ή και απλούστερων υποδομών που είναι χρήσιμες σε πληθώρα άλλων 
Εργαστηρίων/Κλινικών σε καθεστώς ΕΥΑΠ. 

 

 

Μιχάλης Κουκουράκης 

Καθηγητής Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας 

Αναπληρωτής Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος ΔΠΘ 
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Ειδήσεις – Νέα του Τμήματος : Ορκωμοσίες & Απονομές 
 

Καλοκαιρινή Ορκωμοσία Αποφοίτων Ιατρικής  

 Στάδιο “Φώτης Κοσμάς” , Αλεξανδρούπολη, Τετάρτη 26 Ιουλίου 2023  ώρα 20.00 

 

 

Μία ορκωμοσία 
διαφορετική! 
Η πρόβλεψη 

Αναμενόμενος καύσωνας και 
θερμοκρασίες έως 42 βαθμούς  

 

Περισσότερα από 1000 άτομα, 
απόφοιτοι και προσκεκλημένοι.   

 

Η θέληση 

ορκωμοσία σύμφωνη με την 
παράδοση, ενιαία χρονικά για 
όλους και όχι σε γκρουπ.   

 

Οι χώροι 

Τα νέα υπό κατασκευή 
αμφιθέατρα θα αποτελέσουν 
λύση στο μέλλον αλλά σήμερα τα 
αμφιθέατρα της Δραγάνας και 
του Π.Γ.Ν.Α. δεν επαρκούν. 

Οι αίθουσες των ξενοδοχείων 
παρά τον κλιματισμό αποτελούν 
λύση ανάγκης. 
 

Η απόφαση! 

Με την εξαιρετική συνεργασία 
με την επιτροπή των υπο 
ορκομωσία αποφοίτων και μετά 
ηλεκτρονική ψηφοφορία προ-
έκυψε η τολμηρή απόφαση του… 
πάμε γήπεδο! 
 

Η πράξη και το αποτέλεσμα! 

Ετοιμασίες για το στήσιμο του 
χώρου, διάθεση του χώρου και 
υποστήριξη από το Δήμο 
Αλεξανδρούπολης, εξασφάλιση 
σκηνής και ήχου από εταιρεία, 
φωτογράφοι, video και drones, 
παραγγελία και για κόκκινο χαλί 
από τους αποφοίτους….  

Εξαιρετική ατμόσφαιρα με 
υπόστρωμα τα χρώματα από το 
ηλιοβασίλεμα στην παραλία της 
Αλεξανδρούπολης, ανοικτές οι 
κεντρικές πόρτες του σταδίου 
στην λεοφόρο Μεγάλου 
Αλεξάνδρου, φωτογραφήσεις 
στο … AXD point, οι αναμνήσεις 
που μένουν!  

Παρακολουθείστε στο youtube .. 

Η πολυπληθέστερη από τις ορκωμοσίες αποφοίτων, η καλοκαιρινή, 
πραγματοποιήθηκε σε ανοικτό χώρο το απόγευμα της 26ης Ιουλιου 2023.  
Σημαντική η στιγμή για τους νέους ιατρούς που ορκίσθηκαν παρουσία των 
συγγενών, φίλων και των καθηγητών τους και παρέλαβαν τα πτυχία τους από 
τα παρόντα μέλη Δ.Ε.Π.  Συγκινητικές στιγμές και επισκέπτες από όλη την 
Ελλάδα.  

Ευχές από τον Μητροπολίτη, χαιρετισμοί από τις Αρχές της πόλης, το 
Πανεπιστήμιο, τη Σχολή και το Τμήμα. Συγκινητική η …αντιφώνηση ενός εκ 
των αποφοίτων, εκ της συντονιστικής επιτροπής για την ορκωμοσία! 

Η Ιατρική και η Αλεξανδρούπολη αποχαιρέτησαν τους νέους πτυχιούχους 
Ιατρούς, προσδοκώντας ταυτόχρονα και σε ένα νέο ραντεβού μαζί τους, από 
την όποια θέση και με την όποια ιδιότητα στο μέλλον! 

Καλή σταδιοδρομία!  

Περισσότερα:https://www.youtube.com/watch?v=Clt2V87BpGo , 
https://www.youtube.com/watch?v=909fV9ehSBc  

 

https://www.youtube.com/watch?v=Clt2V87BpGo
https://www.youtube.com/watch?v=909fV9ehSBc
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Ειδήσεις – Νέα του Τμήματος :  Ορκωμοσίες & Απονομές 
 

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 30/11 

30 Νοεμβρίου 2023. Αν 
και μικρός ο αριθμός 
όσων αποφοίτησαν 
στην ορκωμοσία του 
Νοεμβρίου, αρκετός 
κόσμος παρευρέθηκε 
στο κεντρικό αμφι-
θέατρο του ΠΓΝΑ όπου 

έγινε  η τελετή.  

Τελετή απονομής 
διπλωμάτων των ΠΜΣ  

 

Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023 

Στο κεντρικό αμφιθέατρο του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης πραγματοποιή-
θηκε η 1η για τη φετινή ακαδημαική χρονιά 2023-
2024 τελετή απονομής των διπλωμάτων στους 
αποφοίτους των μεταπτυχιακών προγραμμάτων 
του Τμήματος.  Η έναρξη της τελετής επενδύθηκε 
και πάλι με … μουσικές νότες.  

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας, ο 
Πρόεδρος του Τμήματος και Διευθυντές -τριες των 
ΠΜΣ του Τμήματος και Καθηγητές διδάσκοντες 
απένειμαν τα διπλώματα.  
 

Στο αμφιθέατρο του Π.Γ.Ν.Α. πραγματοποιήθηκε 
αυτήν την φορά η ορκωμοσία του Νοεμβρίου καθώς ο 
μικρός αριθμός των αποφοίτων το επέτρεψε. Πολλοί 
όπως συνήθως οι οικείοι, συγγενείς και φίλοι στην πολύ 
σημαντική αυτή στιγμή για τις νέους ιατρούς μας που 
παρέλαβαν τα πτυχία τους από τους καθηγητές - τριες του 
Τμήματος που ήταν παρόντες.  

 

 
    Στο πιάνο η κα Μαρία-Βενετία Αποστολοπούλου, ΕΔΙΠ του   
   Τμήματος . 
 

    Φωτο: Γραμματείες ΠΜΣ 

 

 

Καλή σταδιοδρομία! 
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Ειδήσεις – Νέα του Τμήματος : Υποδοχή πρωτοετών 2023-2024 
 

 

Welcome πρωτοετών 2023-2024  
Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023. 158 νέοι πρωτοετείς στην τελετή υποδοχής πρωτοετών στο Κεντρικό Αμφιθέατρο  

του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τελετή υποδοχής και καλωσορίσματος των νέων πρωτοετών 
φοιτητών της Ιατρικής, ανοικτή σε οικείους και συγγενείς, πρα-
γματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του Π.Γ.Ν.Α.  Ο  Μητροπολίτης  
κ.κ. Άνθιμος και ο Δήμαρχος κ. Ι. Ζαμπούκης (φωτο 2), η Καθη-
γήτρια κ Α. Γιατρομανωλάκη, μέλος του Σ.Δ. του Δ.Π.Θ.(φωτο 
3), ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας Καθηγητής κ. 
Θ. Κωνσταντινίδης, ο Πρόεδρος του Τμήματος κ Κ. Βαδικόλιας, 
ο Αν. Πρόεδρος κ. Μ Κουκουράκης (φωτο 4), οι Διευθυντές των 
Τομέων Καθηγητές Α. Καραγιαννάκης (φωτο 5), Ι. Τέντες, Μ 
Λαμπροπούλου, Καθηγητές υπεύθυνοι επιτροπών οι Α. Βερβε-
ρίδης (φωτο 6), Κ Μιμίδης, Ε Νένα, Ο Παγωνοπούλου καλω-
σόρισαν διαζώσης τους νέους φοιτητές-τριες. Παρόντες επίσης 
ο Διοικητής και ο Υποδιοικητής του Π.Γ.Ν.Α. κκ Ε. Ρούφος και 
Κ. Γκοτσίδης και μέλη του Τμήματος.  

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φοιτητών Ιατρικής κ Ν. Κεραμέας 
(φωτο 7), οι εκπρόσωποι της ΕΕΦΙΕ, της Helmsic, της ομάδας 
μπάσκετ φοιτητών Ιατρικής Iπποκράτης BC και οργανωμένων 
δράσεων υποδέχθηκαν ζεστά τους νέους συμφοιτητές και 
συμφοιτήτριές τους. Η Γραμματεία του Τμήματος έδωσε 
κατευθύνσεις και οδηγίες για τα πρώτα βήματα ενώ έγινε και 
ενημέρωση από την επιτροπή ERASMUS.  Πραγματοποιήθηκε 
ηλεκτρονική κλήρωση για την αντιστοίχιση του ακαδημαικού 
συμβούλου. ηγητή με τον κάθε φοιτητή-τρια.  Ακολούθησε μικρό 
κέρασμα εκ μέρους του Τμήματος και ξενάγηση στους χώρους. 

3 4 

5 6 

7 
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Ειδήσεις  -  Ιατρική Δ.Π.Θ. 
 

 

Είκοσι μία (21) Νέες θέσεις μελών Δ.Ε.Π. στην 
Ιατρική Δ.Π.Θ με ταχείες διαδικασίες με πιστώσεις 
του Υπουργείου Υγείας για κάλυψη των κενών 
κλινικών θέσεων στο Π.Γ.Ν.Α. 
Μετά επίμονες και συντονισμένες προσπάθειες των Προέδρων των Ιατρικών ένα όνειρο, 
μία δίκαιη διεκδίκηση έγινε πραγματικότητα. Τον Δεκέμβριο, μετά την εισήγηση του 
(τότε) Υπουργού Υγείας κ Μ Χρυσοχωίδη και απόφαση του  Υπουργικού Συμβουλίου, με 
διαδικασίες …express προκηρύχθηκαν θέσεις μελών Δ.Ε.Π. για κάλυψη των επειγόντων 
κενών σε θέσεις κλινικών αντικειμένων.   

Εξαιρετική ήταν η συνεργασία όσων συμμετείχαν στο να βρεθεί και διαδικαστικά το 
μονοπάτι της έκτακτης ενίσχυσης των Ιατρικών και των Νοσοκομείων που υποστηρίζουν 
με πιστώσεις του Υπουργείου Υγείας για το 2024.  Οι θέσεις έχουν ήδη προκηρυχθεί με 
ΦΕΚ εντός του Δεκεμβρίου 2023!  

Οι ενταγμένες στο Ε.Σ.Υ. Πανεπιστημιακές Κλινικές και Εργαστήρια προσφέρουν 
κλινικό έργο στο πλαίσιο των απαιτήσεων της εκπαίδευσης αλλά ταυτόχρονα στηρίζουν 
τις υπηρεσίες υγείας. Iδιαίτερα στην Περιφέρεια της χώρας αυτό είναι πιο εμφανές. Στην 
Αλεξανδρούπολη μάλιστα, σε αντίθεση με άλλες πόλεις έδρες Ιατρικών, υπάρχει μόνο 
ένα νοσοκομείο στο οποίο είναι ενταγμένες οι Πανεπιστημιακές Κλινικές και 
Εργαστήρια, σηκώνοντας σημαντικό βάρος των απαιτήσεων υγείας καθώς δεν 
διατίθενται ούτε  οργανωμενες ιδιωτικές δομές για νοσηλεία.   

Ένας σημαντικός αριθμός των μελών Δ.Ε.Π. της Ιατρικής, δεν είναι μόνο Καθηγητές και 
Διδάσκοντες αλλά κλινικοί Ιατροί με καθήκον την φροντίδα του ασθενή τόσο σε 
επείγουσα φάση όσο και στη νοσηλεία. Κατά τον ίδιο τρόπο οι Πανεπιστημιακές Κλινικές 
και Εργαστήρια δεν υποστηρίζουν μόνο την εκπαίδευση και έρευνα αλλά λειτουργούν 
πλήρως υποστηρίζοντας εφημερία και νοσηλεία.  

Οι συνταξιοδοτήσεις και η σημαντική μείωση του προσωπικού τα τελευταία χρόνια έχουν 
αρχίσει να δημιουργούν προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία και είναι σαφές ότι 
μια κλινική δεν μπορεί να ανοίγει και να κλείνει, να διακόπτει την λειτουργία της όταν 
μειώνεται το προσωπικό της και να επαναλειτουργεί μόλις και εάν αποκατασταθεί η 
δύναμή της.  

Η κατάσταση αυτή παρουσιάστηκε με στοιχεία στο Υπουργείο Υγείας και βρήκε άμεση 
και σαφή ανταπόκριση από τον Υπουργό Υγείας και τους συνεργάτες του. Ακολούθησε 
μάλιστα επίσκεψή του στην στο Π.Γ.Ν.Α όπου παρουσία της Διοίκησης και των 
Διευθυντών των Κλινικών δήλωσε ο ίδιος την απόφασή του για την σχετική εισήγηση για 
την ενίσχυση της Ιατρικής του Δ.Π.Θ. και του Π.Γ.Ν.Α. με νέες θέσεις από τις πιστώσεις 
του Υπουργείου Υγείας. Το Υπ.Συμβούλιο σε συνεδρίασή του τον Δεκέμβριο αποφάσισε 
την κατανομή νέων θέσεων μελών Δ.Ε.Π.  

Η κατανομή αυτή έρχεται σε μία κρίσιμη στιγμή για την συνέχιση της λειτουργίας των 
Κλινικών καθώς λόγω της καθυστέρησης της αναπλήρωσης κενών θέσεων από τις 
αφυπηρετήσεις από το 2021-2022 και μετά έχουν δημιουργηθεί κρίσιμα κενά. Το  Δ.Π.Θ. 
προχώρησε ταχύτατα τις διαδικασίες και οι νέες θέσεις έχουν ήδη προκηρυχθεί, όλες στη 
βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή.  

Το Εθνικό σύστημα υγείας σήμερα χρήζει σημαντικής ενίσχυσης και σε ιατρικό και 
νοσηλευτικό. παραιατρικό και διοικητικό προσωπικό. Ιδιαίτερα στην περιφέρεια που 
δεν υπάρχουν εναλλακτικές για τον ασθενή χρειάζονται επιπλέον κίνητρα, στοχευμένες 
κινήσεις και οργάνωση, που να βασίζονται στα πραγματικά δεδομένα.  

Παράλληλα η ανοικτή επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας, οι συζητήσεις για ένα σύνολο 
θεμάτων, με πρόσφατες και τις ανακοινώσεις για την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, την 
προσπάθεια για ενίσχυση των ψυχιατρικών δομών, τις Μονάδες Αγγειακών 
Εγκεφαλικών Επεισοδίων, την συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση δημιουργεί νέες βάσεις 
και ανοίγει ορίζοντες ανανέωσης και επανεκκίνησης στο Εθνικό σύστημα υγείας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η διαδικασία αυτή αποτέλεσε ένα 

υπόδειγμα εξαιρετικής συνερ-

γασίας φορέων και υπουργείων, 

που βασίστηκε σε πραγματικά 

δεδομένα και αφουγκράστηκε τις 

ανάγκες, με ξεκάθαρο στόχο την 

αναβάθμιση και ποιοτικότερη 

προσφορά υγείας στον 

πάσχοντα. Αποτελεί δε, πολύ-

τιμο οδηγό για αντίστοιχες 

επιλεγμένες κινήσεις στο 

άμεσο μέλλον και προσφέρει 

έναν πραγματικό αέρα αισιο-

δοξίας για τις δυσκολίες των 

καιρών στο δημόσιο σύστημα 

υγείας. 

 

 

 

 

Το πρώτο ΦΕΚ με θέσεις 
μελών Δ.Ε.Π. με την νέα 

διαδικασία είναι 
πραγματικότητα στις 8 
Δεκεμβρίου 2023 και 

αφορά την Ιατρική του 
Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης 
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Ειδήσεις  -  Ιατρική Δ.Π.Θ. 
 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Οι επιτροπές του Τμήματος προσφέρουν ένα σημαντικό έργο καθώς οι απαιτήσεις 
ολοένα γίνονται μεγαλύτερες. Παρακάτω παρουσιάζονται συνοπτικά σχετικές ειδήσεις:  

01.Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) : Προσαρμογή στα νέα δεδομένα με τις 
αλλαγές των ηλεκτρονικών συστημάτων βάσει του teachers.duth και το universis. Τα 
μέλη της ΟΜΕΑ θα αναλάβουν επίσης το έργο της παρακολούθησης και διαβίβασης 
στοιχείων που απαιτούνται για δείκτες του Τμήματος όπως έχουν τεθεί από την ΜΟΔΙΠ.      

02.Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράμματος: Με τακτικές συνεδριάσεις κάθε πρώτη 
Τρίτη του μήνα αλλά και έκτακτες η Επιτροπή μετά τις πρώτες αλλαγές που αφορούσαν 
την επικαιροποίηση του πίνακα των επιλεγομένων μαθημάτων, τη δυνατότητα από το 
φετινό ακαδημαϊκό έτος ελεύθερης επιλογής ανεξάρτητα έτους αλλά μόνο με βαση το 
εξάμηνο (εαρινό - χειμερινό) με βάση την σύσταση των υπευθύνων των μαθημάτων και 
την ανανέωση του οδηγού σπουδών η Επιτροπή περνά στην επόμενη φάση που 
περιλαμβάνει αποτύπωση των ωρών διδασκαλίας ανά διδάσκοντα, των ομάδων 
άσκησης με εναλλαγή ανά έτος και την δημιουργία ενός ορθολογικότερου ωρολογίου 
προγράμματος με μαθήματα σε ζώνες.   

06. Επιτροπή Ξενόγλωσσων Προγραμμάτων: Με την ολοκλήρωση της μεταφοράς του 
οδηγού σπουδών στα αγγλικά ολοκληρώνεται σταδιακά ο φάκελος για την υποβολή της 
πιστοποίησης. Αναμένεται ο καθορισμός της τελικής συνάντησης με τους Υπευθύνους 
μαθημάτων για τον τελικό καθορισμό του προγράμματος.  

07. Επιτροπή Τύπου & Επικοινωνίας (Ιστοσελίδας* - Εκδόσεων - 
Συνεδρίου): Η νέα ιστοσελίδα του Τμήματος είναι πλέον γεγονός 
και έχει ολοκληρωθεί η μεταφορά της στην επίσημη διεύθυνση 
med.duth.gr 

Η σελίδα ακολουθεί τους κανόνες προσβασιμότητας, εμφανίζεται 
στα ελληνικά και αγγλικά, παρέχει επικαιροποιημένες 
πληροφορίες ενώ σταδιακά θα συμπληρωθούν τα υπομενού (βλ 
επόμενη σελίδα)  

Επίσης ήδη έχει αδειοδοτηθεί το 8ο Συνέδριο Εκπαίδευσης και 
Έρευνας  και ετοιμάζεται το οριστικό πρόγραμμα.  

 

08. Επιτροπής Διεθνών Συνεργασιών και Erasmus                                           
(Κείμενο από την συντονίστρια, Αν Καθηγήτρια κ Ο. Παγωνοπούλου) 

Στο διάστημα που μεσολάβησε από την προηγούμενη έκδοση της εφημερίδας 
προκηρύχθηκαν θέσεις για ανταλλαγές μέσω του προγράμματος Erasmus Studies 
και Erasmus Traineeship στις οποίες υπέβαλαν αιτήσεις 3 φοιτητές/φοιτήτριες του 
Τμήματός μας για την πρώτη προκήρυξη και 5 για την δεύτερη. Μετά την επιλογή που 
έγινε κατόπιν αξιολόγησης των αιτήσεων και προφορικών συνεντεύξεων από την 
Επιτροπή έγιναν δεκτές 3 και 4 αιτήσεις αντίστοιχα. Οι φοιτητές -τριές θα έχουν την 
ευκαιρία να αξιοποιήσουν τα πλεονεκτήματα που προσφέρει το πρόγραμμα κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2023-24. 

Στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους και κατά τη διάρκεια της υποδοχής των πρωτοετών 
φοιτητών η Συντονίστρια της Επιτροπής Αν. Καθηγήτρια κ. Ο. Παγωνοπούλου έκανε μία 
σύντομη παρουσίαση του προγράμματος στους νεοεισερχόμενους συναδέλφους.Η 
Επιτροπή προγραμμάτισε και πραγματοποίησε στις 7 Δεκεμβρίου ενημερωτική 
συνάντηση με τους φοιτητές/φοιτήτριες του Τμήματος προπτυχιακούς και μετα-
πτυχιακούς όπου παρουσιάστηκαν εκτενέστερα οι δυνατότητες και τα πλεονεκτήματα 
του προγράμματος, αναλύθηκαν οι προϋποθέσεις και απαντήθηκαν ερωτήσεις των 
ενδιαφερόμενων. Στην ενημέρωση συμμετείχαν πάνω από 30 φοιτητές και φοιτήτριες 
όλων των ετών (φωτογραφία). Η παρουσίαση θα αναρτηθεί και στο eclass  
«ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ ERASMUS» (Σχολή Επιστημών Υγείας –Ιατρική-Προπτυχιακά- 
Διάφορα) για όσους δεν είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την ενημέρωση. 

Επίσης στο πλαίσιο των Διεθνών 
Συνεργασιών του Τμήματος πραγμα-
τοποιήθηκε στις 20 Νοεμβρίου το 
δεύτερο e- συμπόσιο με θέμα "Inter-
professional Education and 
Communication in Health Care: 
Experiences and Challenges in the U.S.A. 
and Greece.", το οποίο είναι αποτέλεσμα 
της συνεργασίας του Εργαστηρίου Υγιει-
νής και Προστασίας Περιβάλλοντος του 
Τμήματος Ιατρικής και του Πανεπι-

στημίου Rutgers των Η.Π.Α. στο οποίο συμμετείχαν τόσο μέλη του Τμήματός μας και 
του ΤΕΦΑΑ του Δ.Π.Θ. όσο και του Πανεπιστημίου Rutgers.  

 

 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ  

Το Τμήμα Ιατρικής μετά συντονισμένη 

προσπάθεια προχώρησε ήδη από τα τέλη 

του 2022 στις σχετικές αιτήσεις πιστο-

ποίησης για την πλειοψηφία των 

(πολλών) προγραμμάτων μεταπτυχια-

κών σπουδών που τρέχουν στην 

παρούσα φάση.  

Προηγήθηκε η επικαιροποίηση των 

Κανονισμών βάσει του νέου νόμου 

(2022) με την έκδοση νέων ΦΕΚ για τα 

περισσότερα ΠΜΣ στις 31-12-2022.  

Με σημαντική δουλειά από τους 

Διευθυντές και την ΜΟΔΙΠ του Δ.Π.Θ. 

ολοκληρώθηκε τέλος του χρόνου η 

διαδικασία σε 6 μεταπτυχιακά 

προγράμματα του Τμήματος Ιατρικής.  

Ήδη έχουν σταλεί οι αξιολογήσεις των 

επιτροπών της ΕΘΑΕΕ σε τέσσερα. 

Ακολουθούν σύντομα άλλα 4 ΠΜΣ. Έως 

την έκδοση του επόμενου τεύχους  

ευελπιστούμε η ΕΘΑΕΕ να έχει 

ολοκληρώσει τις σχετικές πιστοποιήσεις 
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ΝΕΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ:  med.duth.gr 

Ειδήσεις  -  Ιατρική Δ.Π.Θ. 
 

                             

   

ΝΕΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
στη γνωστή επίσημη διεύθυνση 
med.duth.gr 

e-υπηρεσίες, χρήσιμοι σύνδεσμοι, 
όλες οι ανακοινώσεις του Τμήματος 
και κατηγοριοποιήσεις, πληροφο-
ρίες για του πρωτοετείς φοιτητές, 
εργονομική παρουσίαση του 
προγράμματος σπουδών, μετα-
πτυχιακά προγράμματα σπουδών, 
κανονισμοί και υποδείγματα,  ανα-
νεωμένες πληροφορίες για το 
Τμήμα και το προσωπικό.  

Σταδιακά σε λειτουργία το πλήρες 
μενού 
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22 Σεπτεμβρίου 2023. 

Πραγματοποιήθηκε στο 

κεντρικό Αμφιθέατρο του 

Π.Γ.Ν.Α.  η τελετή αναγό-

ρευσης του Καθηγητή στο 

Πανεπιστήμιο της Πενσυλ-

βάνια κ Ιωάννη Λάμπρη σε 

Επίτιμο Καθηγητή του 

Δ.Π.Θ παρουσία των 

Πρυτανικών Αρχών και 

πλήθους προσκεκλημένων 

επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Ο Καθηγητής Ιωάννης Λάμπρης, μια σημαντική προσωπικότητα της ελληνικής 

διασποράς, τιμήθηκε για το  εξαίρετο έργο του και την αδιάλειπτη προσφορά του στην 

επιστήμη και την κοινωνία. Είναι διεθνώς αναγνωρισμένος επιστήμονας στο χώρο της 

Ιατρικής & Μοριακής Έρευνας στο πεδίο της Ανοσολογίας, και ειδικότερα της μελέτης 

του συμπληρώματος, μιας ομάδας πρωτεϊνών καθοριστικών για την λειτουργία του 

Ανοσολογικού συστήματος. Πρωτοπόρα ερευνητικά επιτεύγματα της ομάδας του έχουν 

βρει εφαρμογή διεθνώς σήμερα στην διάγνωση και τη θεραπεία σοβαρών αυτοάνοσων, 

αιματολογικών και θρομβωτικών παθήσεων.  

 
 Σημεία του Βιογραφικού του Καθηγητού κ Ιωάννη Λάμπρη: αποσπάσματα 

από την προσφώνηση του Καθηγητού κ  Κωνσταντίνου Ρίτη και τον Έπαινο 
που αναγνώσθηκε από τον Καθηγητή κ Παναγιώτη Σκένδρο 

 

“ Η προσωπική διαδρομή του καθηγητή Λάμπρη - από την παιδική του ηλικία στα βουνά 
της Ηπείρου, μέχρι την κορυφή της ακαδημαϊκής καταξίωσης στην Αμερική-συνιστά μία 
πορεία επικεντρωμένη σε υψηλά ιδανικά και έναν διαρκή, σεμνό, αγώνα χωρίς 
συμβιβασμούς, με οδηγό την αγάπη για την επιστήμη και την αταλάντευτη προσήλωσή 
του στην έρευνα και την υλοποίηση υψηλών στόχων” 
 
Από την Ροδαυγή της Άρτας και το Γυμνάσιο Πωγωνιανής υπήρξε αριστούχος απόφοιτος 
και κάτοχος διδακτορικού διπλώματος στο Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου της 
Πάτρας.  
 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παράλ-

ληλα με τη διοργάνωση στις 22 και 23 

Σεπτεμβρίου στην Αλεξανδρούπολη, δι-

εθνούς συνεδρίου για τα αυτοάνοσα, 

αυτοφλεγμονώδη και θρομβωτικά νοσή-

ματα, διοργάνωση της Α’ Παθολογικής 

Κλινικής  υπό της αιγίδα του Τμήματος 

Ιατρικής Δ.Π.Θ.  

 

 

 

 Έχει συγγράψει πάνω από 500 
δημοσιεύσεις σε διεθνή 
επιστημονικά περιοδικά υψηλού 
κύρους, δεκάδες κεφάλαια 
βιβλίων, ενώ έχει κατοχυρώσει τα 
αποτελέσματα της έρευνάς του με 
περισσότερα από 30 διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας σε καινοτόμα 
φαρμακευτικά μόρια, διαγνω-
στικά, αλλά και θεραπευτικά 
πρωτόκολλα 

 
 Η διεθνής αναγνώριση του επιστη-

μονικού του έργου αποτυπώνεται 
μετρικά με δείκτη απήχησης του 
δημοσιευμένου έργου h-index>130, 
και με τις περίπου 70.000 
αναφορές του έργου του στη 
διεθνή βιβλιογραφία. Πρόσφατα 
περιελήφθηκε στην εξόχως τιμητική 
λίστα των διακεκριμένων επιστη-

ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ  

ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΟΥ Δ.Π.Θ 

του Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο της Πενσυλβάνια  

κ Ιωάννη Λάμπρη  
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 “Η οξύνοια, η ευρυμάθεια και η επιστημονική του ζέση αντικατοπτρίζονται στην 
εντυπωσιακά γρήγορη ακαδημαϊκή του εξέλιξη με την εκλογή του στη θέση του 
Επίκουρου Καθηγητή στο πανεπιστήμιο της Βόρειας Καρολίνας σε ηλικία μόλις 26 
χρόνων”.  
 
Ακολουθεί η πορεία του στο Πανεπιστήμιο του Mainz, στο ερευνητικό ινστιτούτο 
Scripps στην Καλιφόρνια, στο Ινστιτούτο Ανοσολογίας της Βασιλείας, όπου για πολλά 
χρόνια διατέλεσε Διευθυντής του εργαστηρίου Πρωτεϊνικής Χημείας.  
 “Από το 2007 κατέχει την διακεκριμένη, επιχορηγούμενη έδρα Dr Ralph and Sallie 
Weaver, στην Ιατρική Σχολή του πανεπιστημίου της Πενσυλβάνιας με αντικείμενο την 
διεπιστημονική Ιατρική Έρευνα. Αξίζει να σημειωθεί, ότι η εν λόγω Ιατρική Σχολή 
αποτελεί το ιστορικότερο ακαδημαϊκό ίδρυμα ιατρικής εκπαίδευσης των Ηνωμένων 
Πολιτειών, ενώ συγκαταλέγεται σταθερά τα τελευταία χρόνια στις πέντε πρώτες σε 
κατάταξη Ιατρικές σχολές στην Αμερική.”  
 
Η έρευνα του Καθηγητή Λάμπρη τα τελευταία 40 χρόνια εστιάζει στη μελέτη του 
συστήματος του συμπληρώματος. “H ερευνητική του ομάδα συνέβαλε καταλυτικά στην 
ανακάλυψη νέων λειτουργιών του συμπληρώματος, όπως του ρόλου του στην 
αναγέννηση ιστών, στον καρκίνο, στη θρόμβωση, στη μετανάστευση αιμοποιητικών 
κυττάρων από τον μυελό των οστών, στην ανάπτυξη του νευρικού συστήματος, και στη 
ρύθμιση βασικών βιολογικών οδών που συμβάλλουν στην ανάπτυξη του εμβρύου.” 
 

“Αναντίρρητα, ο καθηγητής Γιάννης Λάμπρης ανήκει στους πρωτοπόρους του πεδίου. Η 
συστηματική διεπιστημονική του έρευνα έχει οδηγήσει μέχρι τώρα στην ανακάλυψη 
μιας σειράς μικρών κυκλικών πεπτιδίων (κομπστατίνες) που δρουν ως πολύ ισχυροί και 
εκλεκτικοί αναστολείς της κομβικής πρωτεΐνης του συμπληρώματος, C3 αλλά και στον 
χαρακτηρισμό φαρμακευτικών μορίων που στοχεύουν αποτελεσματικά άλλες πρωτεΐνες 
του συστήματος”  

“Ο καθηγητής Λάμπρης διατηρεί πάντοτε άσβεστη την επιθυμία να συμβάλει στην 
πρόοδο της πατρίδας μας, ιδιαίτερα σα δύσκολα χρόνια της πρόσφατης οικονομικής 
κρίσης και σταδιακής ανάκαμψης, και πάντοτε συνεισέφερε με προθυμία τις προτάσεις 
του για την ανασυγκρότηση του παραγωγικού της ιστού με την ανάδειξη καινοτόμων 
κατευθύνσεων αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων”   
Θέλοντας έτσι να στηρίξει έμπρακτα την πατρίδα του και αξιοποιώντας την πολύχρονη 
ακαδημαϊκή και ερευνητική εμπειρία του, το 2013 εισήλθε δυναμικά στο πεδίο της 
κλινικής ανάπτυξης φαρμάκων, ιδρύοντας την ελληνική εταιρεία «Αμύντας 

Φαρμακευτικά» 
 
 

“Η αγάπη του για την ιδιαίτερη πατρίδα του και 
την Ελλάδα, τροφοδοτεί εδώ και πολλά χρόνια το 
γνήσιο ενδιαφέρον του για την πορεία λιγότερο 
αναπτυγμένων περιοχών της χώρας μας, όπως η 
Ήπειρος και η Θράκη, και την προώθηση νέων 
και ταλαντούχων επιστημόνων από αυτές τις 
περιοχές” 

φωτο εκδήλωσης:  
“Φωτογραφείο Στεφανίδου Χαρά”   

μόνων με τις περισσότερες παραθέ-
σεις στο επιστημονικό τους έργο 
διεθνώς (Web of Science).  

 
 Είναι ο πρώτος εκλεγμένος πρόεδρος 

της Παγκόσμιας Εταιρείας Μελέτης 
του Συμπληρώματος. Του έχει 
απονεμηθεί ο τίτλος του Επίτιμου 
Διδάκτορα στα πανεπιστήμια της 
Ουψάλα και του Κάλμαρ στη Σουηδία. 

 
 Το σημαντικό ερευνητικό έργο του 

καθηγητή Λάμπρη έχει επιχορηγηθεί 
με περισσότερα από 50 εκατομμύρια 
δολάρια τα τελευταία 30 χρόνια από 
προγράμματα του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας της Αμερικής 
(ΝΙΗ) και άλλους φορείς.  

 
 “H πολυσχιδής προσφορά ωστόσο του 

καθηγητή Λάμπρη δεν περιορίζεται 
στις σημαντικές επιστημονικές 
ανακαλύψεις και στον σχεδιασμό 
νέων φαρμάκων. Αφουγκράζεται την 
ανάγκη της χώρας μας για 
εξωστρέφεια στον χώρο των 
επιστημών και συμβάλλει έτσι στην 
διεθνή προβολή της μέσα από ένα 
ακόμα σημαντικό εγχείρημά του 

 
 Το 1999, με την στήριξη μιας διεθνούς 

επιτροπής διακεκριμένων ακαδη-
μαϊκών και ερευνητών από τον χώρο 
των βιοϊατρικών και ανθρωπιστικών 
επιστημών, ιδρύει τον μη-
κερδοσκοπικό εκπαιδευτικό οργα-
νισμό «συνέδρια του Αιγαίου» 
[«Aegean Conferences»].  

 
 Υπό την αιγίδα των «συνεδρίων του 

Αιγαίου» οργανώνονται τα τελευταία 
24 χρόνια στη χώρα μας, περισσότερα 
από 130 διεθνή συνέδρια, τα οποία 
έχουν προσελκύσει ως τώρα πάνω 
από 15 χιλιάδες επιστήμονες διεθνούς 
κύρους, οι οποίοι σε συνέχεια της 
υποδειγματικής υποδοχής και 
φιλοξενίας τους στη χώρα μας, 
αποτελούν τους καλύτερους 
πρεσβευτές της στο εξωτερικό.  

 
 

 Παράλληλα τα «Συνέδρια του 
Αιγαίου», έχουν διαθέσει ένα 
σημαντικό ποσό (άνω του 1.000.000) 
δολαρίων για υποτροφίες σε νέους 
επιστήμονες.  
 

 Αναγνωρίζοντας τη συμβολή 

τους στη διεθνή προβολή της 

χώρας μας και στη διάδοση του 

πολιτισμού και των επιστημών, η 

Ακαδημία Αθηνών έχει 

βραβεύσει τον εμπνευστή τους, 

καθηγητή Γιάννη Λάμπρη με 

έπαινο της τάξης των Θετικών 

Επιστημών. 
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ  
 
 
 
 
 

Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ  
 

Η περιοχή μας βίωσε το καλοκαίρι μια από τις μεγαλύτερες καταστροφές με την Μέγα-Πυρκαγιά 

του Αυγούστου. Η ταχύτητα της φωτιάς ξεπέρασε κάθε πρόβλεψη και οι φλόγες πολύ γρήγορα 

από την Δαδιά, κινήθηκαν απειλητικά προς το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρού-

πολης και την Πανεπιστημιούπολη της Δραγάνας.  

 

Μετά εντολή του Υπουργείου Υγείας και τις υγειονομικές αρχές στις επάλξεις, με εξαιρετικό 

συντονισμό των συμμετεχόντων στο σχέδιο, αστυνομίας, πυροσβεστικής, στρατού και την 

τεράστια κινητοποίηση προσωπικού, ασθενοφόρων και μέσων του ΕΚΑΒ-ΕΚΕΠΥ, των 

περιφερειακών νοσοκομείων και ιατρείων   πραγματοποιήθηκε η εκκένωση του Π.Γ.Ν.Α. με την 

επίβλεψη συντονιστικής ομάδας, τον Διοικητή της ΥΠΕ, τον Διοικητή και Υποδιοικητή του 

Π.Γ.Ν.Α., τον Διοικητή του ΕΚΑΒ και τη διαζώσης παρουσία των υφυπουργών Υγείας και ειδικού 

κλιμακίου. Ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας με τους Διευθυντές και μέλη – εφημερεύοντες 

των Πανεπιστημιακών Κλινικών και της ΜΕΘ συμμετείχαν μαζί με τους συναδέλφους του ΕΣΥ και 

ιατρούς που κλήθηκαν από τα Κέντρα Υγείας στην πρωτόγνωρη και συγκλονιστική προσπάθεια.  

 

 Παράλληλα με την προσπάθεια να μην κινδυνέψει ανθρώπινη ζωή μια παράπλευρη μάχη 

δόθηκε στα βόρεια του Νοσοκομείου, στην Πανεπιστημιούπολη της Σχολής Επιστημών 

Υγείας.   Οι εγκαταστάσεις του Τμήματος Ιατρικής βρέθηκαν απέναντι στη φωτιά.  

 

Από το απόγευμα της 21ης Αυγούστου προσωπικό και μηχανήματα της Περιφέρειας έφθασαν στο 

χώρο. Η αντιπυρική ζώνη που είχε δημιουργηθεί από το Πανεπιστήμιο διαπλατύνθηκε υπό τις 

οδηγίες του συντονιστικού οργάνου της πολιτικής προστασίας και την περιφέρεια. Ξεκινώντας 

από το χώρο της βιβλιοθήκης και των προκλινικών λόγω του ρέμματος και στη συνέχεια 

προληπτικά και άνωθεν του Κλειστου γυμναστηρίου δημιουργήθηκαν επιπλέον ζώνες άμυνας. 

 

Και όμως, η φωτιά πέρασε ταχύτατα τις 6 λωρίδες της Εγνατίας Οδού στο ύψος του Κλειστού. 

Διατάχθηκε εκκένωση και παρέμεινε στο χώρο στρατιωτική Μονάδα με έναν προωθητή. Αργά 

τη νύχτα και με την φωτιά να εισέρχεται στην Πανεπιστημιούπολη, δύναμη της πυροσβεστικής 

που είχε συγκεντρωθεί στον προαύλιο χώρο του Νοσοκομείου μετακινήθηκε και έδωσε 

αποφασιστική μάχη στην πρώτη γραμμή καθώς η φωτιά διήλθε εκατέρωθεν του  κεντρικού 

δρόμου της Πανεπιστημιούπολης, φθάνοντας ως το κτίριο της Κεντρικής Γραμματείας και του 

Αμφιθεάτρου της Ιατρικής και δίπλα από την Βιβλιοθήκη.  

 

Βαθειά ευγνωμοσύνη οφείλεται προς τον κάθε έναν πυροσβέστη για την μάχη που δόθηκε 

(καμένες μάνικες στις φωτογραφίες) από όποιο μέρος της Ελλάδας βρέθηκε εδώ τη νύχτα της 

μεγάλης φωτιάς, σε κάθε οπλίτη και αξιωματικό του Στρατού, σε κάθε οδηγό των μηχανημάτων 

της περιφέρειας, στο προσωπικό της Αστυνομίας, σε κάθε μέλος της Συντονιστικής Ομάδας και 

της πολιτικής προστασίας, σε όλους που βοήθησαν, επώνυμους και ανώνυμους. Και τις επόμενες 

μέρες με την επαγρύπνηση,  το προσωπικό της Τεχνικής Υπηρεσίας αλλά και εθελοντές στις 

ομάδες επιτήρησης του Τμήματος, πρωι και βράδυ. Σήμερα η Ιατρική συνεχίζει το εκπαιδευτικό 

και ερευνητικό της έργο, με τα κτίρια παρόντα και τον εξοπλισμό της άθικτο, με τις επιπτώσεις 

να περιορίζονται στο φυσικό περιβάλλοντα χώρο.  

 

                          

                                                                                                                            Ένα μεγάλο  Ευχαριστώ! 
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ 
 
 
 

ω16.40 Σύννεφο καπνού σκεπάζει την πόλη 
 
 
 

ω22.10  Β.Α. άκρο : διεύρυνση της αντιπυρικής ζώνης που είχε δημιουργηθεί με έργο του Δ.Π.Θ. γύρω από την 
Πανεπιστημιούπολη της Δραγάνας 

 
ω 22.38   Β.Α. άκρο: η φωτιά πλησιάζει… αγωνία αν θα περάσει από το ρέμα..μηχανήματα της περιφέρειας  διευρύνουν 
την αντιπυρική ζώνη άνωθεν και βορειοανατολικά της Βιβλιοθήκης                         

 
ω 01.20. Βόρειο άκρο Πανεπιστημιούπολης άνωθεν του Κλειστού. Η φωτιά στο ύψωμα απέναντι από την Εγνατία 
 
Φωτογραφίες σελίδας : Ασπασία Σερντάρη (Α.Σ.) 
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ       ω 

01.30 Βόρειο άκρο.                                                                               

 
Η φωτιά πλησιάζει ... δίνεται εντολή εκκένωσης 
ω 01.51 Η φωτιά πέρασε την Εγνατία!                                   

02.39 Οχήματα της Πυροσβεστικής στην   Πανεπιστημιούπολη                                                                                
Προσωπικό της Τεχνικής Υπηρεσίας Δ.Π.Θ. επι τω  έργω                                                                                                                            

H φωτιά διέρχεται από τον Κεντρικό δρόμο της 
Πανεπιστημιούπολης.  
Δεξιά: η φωτιά στην Ιατρική όπως φαίνεται από την κεντρική είσοδο του Νοσοκομείου   
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Εικόνες από 
το ΟPEN TV*  

 ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ                                                                         
H φωτιά στα σκαλοπάτια της Βιβλιοθήκης (επάνω)     

 
 
 
Πυροσβέστες στη μάχη (Βιβλιοθήκη Ιατρικής) 
*Ευχαριστίες στον κ. Τάσο Παλαιστίδη  δημοσιογράφο του Thraki 
net και ανταποκριτή του OPEN TV   

 
https://www.youtube.com/watch?v=koUwvCUmxU0 
https://www.youtube.com/watch?v=G1SVYOKQSBI  
 
 

 
 
 
 

 
 

 
Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ        

https://www.youtube.com/watch?v=koUwvCUmxU0
https://www.youtube.com/watch?v=G1SVYOKQSBI
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ  

Ανατέλλοντας το πρωινο της 22ας Αυγούστου.  
Πανεπιστημιούπολη Δραγάνας κεντρικός δρόμος άνωθεν της Γραμματείας και του Αμφιθεάτρου. Φωτο κάτω: θέα από 
το κτίριο της Γραμματείας της Ιατρικής  

 

ω 06.49  πρωινό της 22 Αυγούστου – parking πίσω από το κτίριο της Γραμματείας Ιατρικής, στα 3 μέτρα τα καμένα… 

 
Αναζωπυρώσεις κατά τόπους…      Ανεβαίνοντας τον κεντρικό δρόμο από την   
                                                                                                                      Γραμματεία στο γήπεδο του Πανεπιστημίου 

 
 
Φωτογραφίες σελίδας : Ασπασία Σερντάρη & Αρχείο Τεχνικής υπηρεσίας Δ.Π.Θ.   
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ  

06.59 Καμένη μάνικα δίπλα στο κτίριο της Γραμματείας, 
απόδειξη της μάχης μέχρις εσχάτων στα… 3 μέτρα!  

07.27 Αναζωπυρώσεις και ενεργός εστία δυτικά του Αμφιθεάτρου. Επιτήρηση στο Κλειστό Γυμναστήριο 
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Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΙΣ …ΦΛΟΓΕΣ! Η ΝΥΧΤΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΩΤΙΑΣ 

Φωτογραφίες από drone της Τεχνικής Υπηρεσίας Δ.Π.Θ. Συνεχής επιτήρηση για αναζωπυρώσεις με drone και  
προσωπικό της τεχνικής υπηρεσίας, περιπολίες εθελοντών μελών του Τμήματος με βάση πρόγραμμα.  
Σχεδόν πλήρως καμένη όλη η έκταση πέριξ του Κεντρικού δρόμου, μεταξύ άνωθεν του Αμφιθεάτρου και της 
Γραμματείας έως το Κλειστό, όπως και από το γήπεδο έως την βιβλιοθήκη. 
Διακρίνονται η Γραμματεία και το Αμφιθέατρο άθικτα «προπύργια» μπροστά από το Π.Γ.Ν.Α.   
Κάτω: το πανεπιστημιακό γήπεδο και το Κλειστό Γυμναστήριο στο Βόρειο άκρο εν μέσω της καμένης έκτασης. 

 
Άμεση κινητοποίηση της Τεχνικής Υπηρεσίας σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες όπως την ΔΕΔΔΗΕ για 
αποκατάσταση του κόμβου μέσης τάσης. Αποκατάσταση εντός του 24ώρου ώστε να επανέλθει το ρεύμα (σημαντικό και 
για την λειτουργία στους καταψύκτες, τους servers των εργαστηρίων των προκλινικών και της Μοριακής Βιολογίας).     

 

 
Ιανουάριος 2024.  
 
(α) Ο ήλιος ανατέλλει 
από τα καμένα  
 
(δ) και όμως υπάρχει 
ζωή στα καμένα!!!  
 
 
 
Φωτογραφίες σελίδας: 
Αρχείο τεχνικής υπηρεσίας,  
Ασπασία Σερντάρη 
Μαρία Λαμπροπούλου (δ) 
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Ειδήσεις  -  Ιατρική Δ.Π.Θ. 
Επιστημονικές Εκδηλώσεις 

  
 

EASTERN MEDITERRANEAN SYMPOSIUM
 IN HEMATOLOGY. ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ    

Νοέμβριος 2023. Στις 24-25/11/23 πραγματοποιήθηκε   

Πρόκειται για εξειδικευμένη εκδήλωση πάνω  στα 
Μυελοδυσπλαστικά Σύνδρομα και τα Λεμφώματα, δύο 
από  τις πλέον συχνές αιματολογικές νεοπλασίες 
Συμμετείχαν παγκοσμίου φήμης Αιματολόγοι από Ευρώπη 
και Αμερική  (Luca Malcovati, πρόεδρος της 
Πανευρωπαικής ομάδας ΜΔΣ, Moshe Mittelman, ένας 
πραγματικά «σοφός» της διεθνούς ιατρικής 
κοινότητας, Amer Zeidan, ο πλέον χαρισματικός νέος 
Αιματολόγος των ΗΠΑ και Andrea Gallamini, διεθνούς 
κύρους ειδικός στα λεμφώματα). 
Κείμενο,φωτογραφίες: Ιωάννης Κοτσιανίδης, Καθηγητής 

Αιματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ.  

 
ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑ CURRENT PRACTICE 
IN DIAGNOSIS OF BILE ACID DIARRHEA 

Νοέμβριος 2023. Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε 
στις 11-11-23 η Διαδικτυακή – υβριδική  Ημερίδα (webinar) 
με θέμα: CURRENT PRACTICE IN DIAGNOSIS OF BILE 
ACID DIARRHEA που οργάνωσε η GE HEALTHCARE με το 

Εργαστήριο Πυρηνικής 
Ιατρικής στην 
Αλεξανδρούπολη για την 
region της Ανατολικής 
Ευρώπης  και Μέσης 
Ανατολής με μεγάλη 
συμμετοχή Γαστρεντερο-
λόγων, Παθολόγων και 
Πυρηνικών Ιατρών από 
διάφορες χώρες.  

Αφορούσε το Σύνδρομο 
Δυσαπορρόφησης  των 
χολικών αλάτων σε 
ασθενείς με παθήσεις του 
Γαστρεντερικού και 
αναλύθηκε η χρήση ενός 
νέου ραδιοφαρμάκου 
που συμβάλλει στην 
διάγνωση του 

συνδρόμου. Η ημερίδα έγινε στα Αγγλικά και συμμετείχαν 
ως ομιλητές οι Καθηγητές του Τμήματος Ιατρικής ΔΠΘ 
Στέργιος Βραδέλης  της Α΄ Πανεπιστημιακής Παθολογικής 
Κλινικής και Αθανάσιος Ζησιμόπουλος  Διευθυντής 
Πανεπιστημιακού εργαστηρίου Πυρηνικής Ιατρικής και ως 
σχολιαστές -πρόεδροι οι Καθηγητές Δημήτρης Παπάζογλου  
Διευθυντής Α΄ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής και 
Κωνσταντίνος Μιμίδης της Β΄ Πανεπιστημιακής 
Παθολογικής Κλινικής. 

Κείμενο,φωτογραφίες: Αθανάσιος Ζησιμόπουλος, Καθηγητής 

Πυρηνικής Ιατρικής, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ.  
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΣΥΡΡΑΦΗΣ 
ΔΕΡΜΑΤΟΣ 

Για έκτη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε το Τεχνικό 
Φροντιστήριο Συρραφής Δέρματος στο πλαίσιο του 
επιλεγόμενου μαθήματος «Επούλωση Τραυμάτων και 
Ελκών» με συντονίστρια και διδάσκουσα την Καθηγήτρια 
Πλαστικής Χειρουργικής κ. Δέσποινα Κακαγιά. 

Το Τεχνικό φροντιστήριο έλαβε χώρα σε χώρο του 
Εργαστηρίου Ανατομίας. Οι εγγεγραμμένοι φοιτητές στο 
επιλεγόμενο μάθημα, οι οποίοι δήλωσαν συμμετοχή, 
εκπαιδεύτηκαν σε βασικές και προηγμένες τεχνικές συρ-
ραφής σε χοίρεια δέρματα, με την καθοδήγηση της συντο-
νίστριας και την ευγενική βοήθεια της Καθηγήτριας 
Ανατομίας και Διευθύντριας του Εργαστηρίου Ανατομίας 
κ. Αλίκης Φίσκα και της Καθηγήτριας Πειραματικής 
Χειρουργικής κ. Αλεξάνδρας Τσαρούχα.  

Κείμενο,φωτογραφίες: Δέσποινα Κακαγιά, Καθηγήτρια Πλαστικής 

Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ.  

 

Εκπαιδευτική Εκδήλωση περί Υγιεινής 
και Ασφάλειας στην Εργασία 

στην αίθουσα VIP του αεροδρομίου 
της Αλεξανδρούπολης 

Στο πλαίσιο του προγράμματος του Δ.Π.Θ. ENIRISST plus 
Research Infrastructure (Επιστημονικά Υπεύθυνος ο Αν. 
Καθηγητής Δ. Δημητρίου) και σε συνεργασία με το Π.Μ.Σ 
του Τμήματος Ιατρικής του Δ.Π.Θ. «Υγιεινή και Ασφάλεια 
στην Εργασία» πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 27.05.2023 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του αεροδρομίου "Δημόκριτος" 
της Αλεξανδρούπολης εκπαιδευτική ημερίδα - workshop με 
θέμα "Διοίκηση και Διαλειτουργικότητα Υποδομών 
για την ανάπτυξη πολιτικών και την υποστήριξη 
αποφάσεων σε θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας". 

Η εκπαιδευτική και επιμορφωτική εκδήλωση 
επικεντρώθηκε στη σημασία που φέρει μετά την πανδημία η 
τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους 
εργασίας, η επίδραση των έξυπνων εφαρμογών στις 
υποδομές και στα μεταφορικά δίκτυα και δη στα 
αεροδρόμια. Επίσης στη  συμβολή της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στη διάγνωση και θεραπευτική παρέμβαση του 
αυτισμού, καθώς και η συνεισφορά της στη σύγχρονη 
παραγωγική διαδικασία των μεταποιητικών μονάδων. 

Ερευνητική Υποδομή ENIRISST Plus του Δ.Π.Θ: 

Η Ερευνητική Υποδομή Διαλειτουργικότητας Υποδομών και 
Δικτύων παρέχει ένα πλέγμα υπηρεσιών που έχει ως στόχο 
να υποστηρίξει συστήματα αποφάσεων και εφαρμογές για 
την προσβασιμότητα σε κρίσιμες υποδμές, την εφοδιαστική 
αλυσίδα και τους χώρους συγκέντρωσης επισκεπτών, μέσω 

 
 

 

Ομιλητές στην ημερίδα ήταν οι κ.κ.: 
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μιας ψηφιακής διαδραστικής πλατφόρμας, που θα 
συγκεντρώνει και επεξεργάζεται πρωτογενή και 
δευτερογενή  δεδομένα καθώς και μεταδεδομένα. 
Αναπτύσσεται με  τη συμμετοχή από 25 και πλέον 
ερευνητών και καθηγητών του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, διαφορετικών ειδικοτήτων, 
καλύπτοντας τους τομείς διαχείρισης υποδομών στις 
μεταφορές, τουρισμό, ενέργεια, πολιτισμό, εκπαίδευση και 
υγεία.  

Επιστημονικός Υπεύθυνος στην ερευνητική ομάδα του 
Δ.Π.Θ. είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών, κ. Δημήτριος Δημητρίου, και συμβάλουν 
επιστημονικές-ερευνητικές ομάδες από τα τμήματα 
Ιατρικής, Μηχανικών Περιβάλλοντος, Μηχανικών 
Παραγωγής και Διοίκησης του Δ.Π.Θ., ενώ υπάρχει ισχυρή 
συνεργασία με ερευνητές και επιστημονικές ομάδες από 
άλλα εκπαιδευτικά  
και ερευνητικά ιδρύματα και φορείς στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.  

 Δ. Δημητρίου, Καθηγητής, Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών και Ε.Υ. Προγράμματος ENIRISST Plus – 

Δ.Π.Θ,  

 Θ.Κ. Κωνσταντινίδης, Καθηγητής, τμήμα Ιατρικής 

Δ.Π.Θ, Επιστημονικός Υπεύθυνος και Διευθυντής 

ΠΜΣ «Υγιεινή και Ασφάλεια της Εργασίας» 

 Σ. Ζαντανίδης, Αερολιμενάρχης, Κρατικός 

Αερολιμένας  Αλεξανδρούπολης «Δημόκριτος» 

 Χ. Γιορδαμλής, Πρόεδρος Δικτύου Συνδέσμων 

Βιοτεχνιών και Βιομηχανιών Α.Μ.Θ. 

 

Πληροφορίες για Εθνική Υποδομή ENIRISST plus: 
https://enirisst-plus-duth.eu/  

 Πληροφορίες για ENIRISST Plus Δ.Π.Θ. 
https://www.vip4ride.com  

 
 

   

  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Π.Γ.Ν.Α 

Συμμετείχαν: A. Σερντάρη, Αν Καθηγήτρια Παι-
δοψυχιατρικής, Διευθύντρια Κλινικής, Ε Καπίδου, 
Διευθύντρια ΕΣΥ Παιδοψυχίατρος, Κ Κετιγκελένη, 
Υπ Διδάκτορας Παιδοψυχίατρος, Δ. Ζελενή, Ψυ-
χολόγος MSc, Α Ιωαννίδου, Ψυχολόγος, MSc, Υπ 
Διδάκτορας, Γ Δετσαρίδου, Λογοπαιδικός, MSc/c. 

Δράση της Πανεπιστημιακής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής για τα παιδιά 

Δημοτικό Σχολείο Παλαγίας 

     

       

https://enirisst-plus-duth.eu/
https://www.vip4ride.com/
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

30 Σεπτεμβρίου 2023. “Αναζητώντας 
βιοδείκτες στο Αγγειακό Εγκεφαλικό 
Επεισόδιο, από την οξεία φάση έως την 
αποκατάσταση” ήταν ο τίτλος επιστημονικής 
ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του έργου «NEURO-BIO-STROKE PROJECT» 
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Αλεξανδρούπολης  «Γεώργιος 
Μπακαλάκης».  

Στην ημερίδα οι ερευνητές ανακοίνωσαν τις 
εργασίες τους ενώ παρουσιάσθηκε και η 
συνολική εικόνα του έργου με τα παραδοτέα 
και τις μέχρι τώρα δημοσιεύσεις. Οι υποψήφιοι 
διδάκτορες και μεταδιδάκτορες, οι οποίοι θα 
συνεχίσουν την έρευνά τους με τον εξοπλισμό 
του έργου και μετά το πέρας του οικονομικού 
αντικειμένου, συζήτησαν τα περαιτέρω στάδια 
των μελετών τους.  

Οι περισσότεροι από 120 συμμετέχοντες και  
προσκεκλημένοι είχαν παράλληλα τη 
δυνατότητα, σε συνεργασία με την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Έβρου, να ξεναγηθούν στα 

ευρήματα στον εξαιρετικό χώρο του Μουσείου και να παρακολουθήσουν στην τελετή έναρξης σύντομη διάλεξη με θέμα «Αναζητώντας 
τα ίχνη της πολιτιστικής της πορείας κατά τη διάρκεια της αρχαιότητας” από την Προϊσταμένη της Εφορίας Αρχαιοτήτων Έβρου Δρ κ 
Δόμνα Τερζοπούλου.  

  

φωτογραφίες : Κ.Καζαντζίδου  
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            Ειδήσεις από τις Κλινικές &  
          τα Εργαστήρια του Τμήματος   

 

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ    

Η ανακαίνιση της παιδοχειρουργικής πτέρυγας κατόπιν αναζήτησης και 
λήψης χορηγιών από πρωτοβουλία της Πανεπιστημιακής Παιδο-
χειρουργικής Κλινικής σε συνεργασία με τη Διοίκηση του Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης αποτελεί πραγματικότητα.  
Η ανακαινισμένη πτέρυγα αποτελείται από τρεις θαλάμους, χώρο παιχνιδιού 
και εξεταστήριο για να βελτιώσει τις συνθήκες νοσηλείας των μικρών 
ασθενών. 
Σύμφωνα με το δελτίο τύπου, η ανακαίνιση των θαλάμων και του 
περιβάλλοντος χώρου και αγορά προηγμένου ξενοδοχειακού και του 
απαραίτητου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για την ασφαλή νοσηλεία των 
μικρών ασθενών πραγματοποιήθηκε κατόπιν δωρεάς στο πλαίσιο του Δ 
κύκλου του προγράμματος ‘Συμπράττουμε για την υγεία’ το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση και την 
Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού 
Εφοπλισμού ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ. Ο τέταρτος κύκλος του προγράμματος αυτού, 
λαμβάνοντας υπόψιν τις ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες των φορέων παροχής 
υγειονομικής φροντίδας σε παιδιά και  νεογνά, στόχευσε για δεύτερη συνεχή 
χρονιά στην αναβάθμιση των κλινικών που νοσηλεύουν παιδιατρικούς 
ασθενείς. Η ένταξη στο πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε ύστερα από εξέταση 
του αιτήματος που κατέθεσε η Πανεπιστημιακή Παιδοχειρουργική Κλινική 
του ΠΓΝΑλεξανδρούπολης σε συνεργασία με τη Διοίκηση του 
ΠΓΝΑλεξανδρούπολης. 
Η ανακαίνιση της πτέρυγας ολοκληρώθηκε και με τις μικρότερες χορηγίες 

τοπικών φορέων του Νομού Έβρου που στόχο είχαν να ομορφύνουν το 

περιβάλλον των μικρών ασθενών. Οι χορηγίες αυτές δόθηκαν από τους: 

Τροβαδούρους του Εθνικού, Σύλλογο Κυριών και Δεσποινίδων 

Αλεξανδρούπολης, Τεχνολογίες Υγείας, Γυναικολογικό Ιατρείο Βασσάρα 

Γεώργιου και Μπογιατζάκη Θεοπούλα- καλλιτέχνης-βρεφονηπιοκόμος, 
αλλά και από ανώνυμους δωρητές που με την προσφορά τους βοήθησαν να 

ολοκληρωθεί το εξεταστήριο και ένας μικρός χώρος αναψυχής για τους 
μικρούς ασθενείς.  Το δελτίο τύπου καταλήγει με θερμές ευχαριστίες από την 
Διευθύντρια της Κλινικής Αν Καθηγήτρια κ Αικατερίνη Καμπούρη.  
 
Φωτογραφίες: Αικατερίνη Καμπούρη, Αν. Καθηγήτρια Παιδοχειρουργικής ΔΠΘ 
Διευθύντρια Παιδοχειρουργικής Κλινικής ΔΠΘ 
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Συγχαρητήρια για διακρίσεις & 
δράσεις μελών του Τμήματος.   

 

ΣΤΙΣ ΛΙΣΤΕΣ ΤΩΝ ΚΟΡΥΦΑΙΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ STANFORD ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΠΘ 

Οκτώβριος 2023. Στις 4 Οκτωβρίου δημοσιεύθηκαν οι λίστες του Πανεπιστημίου 
Στάνφορντ που αφορούν το 2022. Η πρώτη λίστα προσδιορίζει τους κορυφαίους 
μελετητές στους τομείς της ειδικότητάς τους, με βάση τις αναφορές των 
δημοσιεύσεων στο σύνολο των συγγραφέων από όλο τον κόσμο για το έτος 2022. 
Η δεύτερη λίστα βασίζεται σε αριθμό δεικτών με επίκεντρο την απήχηση του 
δημοσιευμένου έργου ερευνητών κατά τη διάρκεια του συνολικού τους έργου. Η 
ανάλυση εκπονήθηκε από ομάδα ειδικών του Stanford University υπό τον 
Καθηγητή John Ioannidis.  

Στην πρώτη λίστα περιλαμβάνονται οι Καθηγητές Ιατρικής:  

Μιχαήλ Κουκουράκης, Ευγενία Μπεζιρτζόγλου, Αλεξάνδρα 

Γιατρομανωλάκη, Νικόλαος Παπάνας, Ιωάννης Μητρούλης, 

Κωνσταντίνος Ρίτης, Παναγιώτης Σκένδρος, Χρήστος Κοντογιώργης, 

Ευθύμιος Σιβρίδης, Γεώργιος Κολιός 

Στη δεύτερη λίστα περιλαμβάνονται οι Καθηγητές Ιατρικής: Μιχαήλ 

Κουκουράκης, Αλεξάνδρα Γιατρομανωλάκη, Ευθύμιος Σιβρίδης, 

Ευγενία Μπεζιρτζόγλου 

Περισσότερες πληροφορίες στους συνδέσμους που ακολουθούν 

https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/6 , 

https://duth.gr/  

Διακρίσεις  & δράσεις
 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΜΥΕΛΟΔΥΣΠΛΑΣΙΚΩΝ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ 
Μαιος 2023. Μασσαλία.  

Βράβευση της εργασίας  (plenary 
session) με τίτλο:  

CURRENT CARDIOVASCULAR DISEASE (CVD) 
RISK PREDICTION MODELS ARE NOT 
APPLICABLE IN MDS PATIENTS: 
PRELIMINARY RESULTS OF A PROSPECTIVE 
OBSERVATIONAL SINGLE-CENTRE COHORT 
STUDY"  Ioannis Kotsianidis et al.  

 

ASH CLINICAL NEWS 

“ Are Hypomethylating Agents the Best 
First Line Choice for Treating CMML?” 
Ιούλιος 2023. Συνέντευξη του Καθηγητή Αιματολογίας  
κ Ιωάννη Κοτσιανίδη μαζί με τον Καθηγητή Mrinal M. 
Patnaik από την Mayo Clinic, Rochester, Minnesota, στο 
ASH Clinical News το περιοδικό της Αμερικανικής 
Αιματολογικής Εταιρίας (ASH)  
https://ashpublications.org/ashclinicalnews/news/7177/Are-
Hypomethylating-Agents-the-Best-First-Line 

……………………………………………………………………… 

NEW YORK TIMES MAGAZINE: “What 
Ancient Greek Tragedies Can Teach Us 
About Grief”  

Φωτο και αναφορά στον Καθηγητή του Τμήματος 
κ Παύλο Παυλίδη. 
https://www.nytimes.com/2023/09/12/magazine/greek-
tragedy.html  Pavlos Pavlidis, professor of forensic medicine at 
the University Hospital of Alexandroupolis, must often try to 
identify those who have died trying to reach Greece. 
Credit...Enri Canaj/Magnum, for The New York Times 

ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ABcureD  

Η ABCureD, η εταιρεία-Τεχνοβλαστός (spin-off) η οποία εντάςσεται 

στον επιταχυντή Thinc - Thrace Incubator του Δ.Π.Θ. διακρίθηκε με 

το πρώτο βραβείο στους δύο σημαντικότερους διαγωνισμούς 

καινοτομίας στη χώρα. Aκολουθώντας τη διεθνή τάση που θέλει να ανοίξει 

τις πόρτες στα πανεπιστημιακά εργαστήρια και να φέρει την έρευνα πιο 

κοντά στον άνθρωπο, πριν ένα χρόνο ιδρύθηκε η εταιρεία ABCureD από την 

Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής κ Αικατερίνη Αλεξίου- Χατζάκη. Στόχος  

είναι η αξιοποίηση της γνώσης που έχει συσσωρευτεί μετά από χρόνια 

ερευνητικής δουλειάς για την ανάπτυξη βιοϊατρικών προϊόντων και τη 

δημιουργία λύσεων για τους ασθενείς και τους γιατρούς.  

Η ιδέα της ίδρυσης της ABCureD βασίζεται στο γεφύρωμα δύο ταχύτατα 
εξελισσόμενων αντικειμένων: της βιοϊατρικής έρευνας και  της τεχνητής 
νοημοσύνης. Μέσα από αυτό το μονοπάτι αναπτύσσονται αξιόπιστες, 
ακριβείς και αποτελεσματικές ιατρικές λύσεις για ελάχιστα επεμβατικά 
διαγνωστικά, ιατρική ακριβείας και εξατομικευμένη φαρμακοθεραπεία. Το 
πρώτο προϊόν, το LPancreas, αφορά το διαβήτη, μιας ασθένειας που λαμβάνει 

τις διαστάσεις αληθινής πανδημίας στο σύγχρονο κόσμο. Πρόκειται για μια διαγνωστική εξέταση στο αίμα που βασίζεται σε μια 
πρωτοπόρο μέθοδο που ανιχνεύει την έκταση της παγκρεατικής βλάβης. Μπορεί έτσι να αποτελέσει ένα πολύτιμο κλινικό εργαλείο για 
την έγκαιρη και πρώιμη διάγνωση του διαβήτη, την εξατομικευμένη διαχείριση, ακόμα και την πρόληψη σε προδιαβητικούς ασθενείς. 

«Από τα πρώτα αποτελέσματα της επικύρωσης της μεθόδου σε ασθενείς καταλάβαμε ότι έχουμε στα χέρια μας μια πολύ δυνατή λύση 
που έχει αξία για την αγορά και την κλινική πράξη. Η δημιουργία του τεχνοβλαστού ήταν μονόδρομος, ώστε να αναπτυχθεί το προϊόν 
LPancreas και να αξιοποιηθεί εμπορικά. Tα σημαντικότερα ορόσημα στη διαδρομή που έχουμε διανύσει ως τώρα θα έλεγα ότι είναι η 
παραγωγή του πρώτου πρωτοτύπου κιτ της εξέτασης τον περασμένο Ιούλιο και η 
συμμετοχή μας σε ελληνικούς και ευρωπαϊκούς επιταχυντές που έχουν προωθήσει 
σημαντικά την επιχειρηματική μας ‘ωρίμανση’.» αναφέρει η Διευθ. Συμβουλος της 
ABCureD Καθηγήτρια κ. Αλεξίου Χατζάκη. «Τεράστια ενθάρρυνση μας έδωσαν οι δύο 
μεγάλες διακρίσεις της εταιρείας τον περασμένο Ιούνιο, με το πρώτο βραβείο του 
διαγωνισμού Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας κι το πρώτο βραβείο του Hellenic 
Biocluster Forum.» συνεχίζει. Ο Διαγωνισμός Καινοτομίας & Τεχνολογίας του 
προγράμματος NBG Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας είναι ο μακροβιότερος 
διαγωνισμός καινοτομίας ελληνικού φορέα, μια «γιορτή της καινοτομίας» που 
στηρίζει σταθερά και ενθαρρύνει τις καινοτόμες επιχειρήσεις, την τεχνολογική πρόοδο 
και τον ψηφιακό μετασχηματισμό της οικονομίας, στον οποίο έχουν λάβει μέρος πάνω 
από 7.000 άτομα. Η εταιρεία ABCureD απέσπασε το πρώτο βραβείο του 13ου 
διαγωνισμού NBG Seeds, με χρηματικό έπαθλο 20.000 ευρώ. Η εταιρεία ABcureD 
διακρίθηκε επίσης με το πρώτο βραβείο και στο 3ο Forum Καινοτομίας για την Υγεία 
του Hellenic Health Bio Cluster (HBio), ανάμεσα σε Ελληνικές και Eυρωπαϊκές 
startups από τον τομέα της Υγείας. https://abcured.com/abcured-featured-on-bhmagazino/ 

https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/6
https://duth.gr/
https://ashpublications.org/ashclinicalnews/news/7177/Are-Hypomethylating-Agents-the-Best-First-Line
https://ashpublications.org/ashclinicalnews/news/7177/Are-Hypomethylating-Agents-the-Best-First-Line
https://www.nytimes.com/2023/09/12/magazine/greek-tragedy.html
https://www.nytimes.com/2023/09/12/magazine/greek-tragedy.html
https://abcured.com/abcured-featured-on-bhmagazino/


 ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Δ.Π.Θ Τεύχος 3, Έτος 2, Ιανουάριος 2024 

 

27 
 

Συγχαρητήρια για διακρίσεις &  
δράσεις μελών του Τμήματος   

 

O Kαθηγητής Φαρμακολογίας του Τμήματος Ιατρικής 
κ Ευάγγελος Μανωλόπουλος νέος Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Φ. 

Μία σημαντική θέση ευθύνης, η θέση του 
Προέδρου του Εθνικού Οργανισμού 
Φαρμάκων ανατέθηκε από τον Υπουργό 
Υγείας στον Καθηγητή του Τμήματος 
Ιατρικής του Δ.Π.Θ. κ. Ευάγγελο 
Μανωλόπουλο. Ο κ Μανωλόπουλος είναι 
καθηγητής Φαρμακολογίας και υπηρετεί στο 
Τμήμα Ιατρικής από το 1998. Στο διάστημα 
της απασχόλησής του στον Ε.Ο.Φ. θα 
διατηρήσει μερικώς και τα διδακτικά του 

καθήκοντα σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο στο Τμήμα 
Ιατρικής.  

Η Διοίκηση του Δ.Π.Θ. έχει αναρτήσει συγχαρητήριο μήνυμα στην 
ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου https://duth.gr/ . Η Κοσμητεία της 
Σχολής Επιστημών Υγείας και η Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής 
έχουν απευθύνει τα θερμά τους συγχαρητήρια και ευχές για καλή 
επιτυχία στον κ Μανωλόπουλο 

 

H Kαθηγήτρια Μικροβιολογίας του 
Εργαστηρίου Υγιεινής του Τμήματος 
Ιατρικής κ Ευγενία Μπεζιρτζόγλου  
ορίστηκε ως νέο μέλος στο Ανώτατο 
Συμβούλιο της ΕΘ.Α.Α.Ε.  

Με απόφαση του Προέδρου της ΕΘ.Α.Α.Ε. 
Καθηγητή κ. Περικλή Μήτκα που δημοσιεύτηκε 
σε ΦΕΚ στις 31.12.2023 ορίστηκε ως   
μέλος στο Ανώτατο Συμβούλιο της Εθνικής Αρχής 
Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Ε.Ε) η Καθηγήτρια 
του Τμήματος Ιατρικής κυρία Ευγενία 

Μπεζιρτζόγλου. Είχε προηγηθεί διαδικασία αξιολόγησης μετά ανοικτή 
δημόσια προκήρυξη και διαβούλευση με τους Πρυτάνεις των 
Ελληνικών Πανεπιστημίων.  Συγχαρητήρια εκ μέρους του Πρύτανη κ 
Φώτιου Μάρη έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. 
Τις καλύτερες ευχές για επιτυχημένη θητεία!  

 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 

ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ, ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΩΝ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΠΑΝΔΗΜΙΑ – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  
 

Στις 3 έως τις 5 Νοεμβρίου 
2023 πραγματοποιήθηκε στην 
Αλεξανδρούπολη το 1ο Διεθνές 
Συνέδριο «Επιδημιολογία, 
Πρόληψη & Θεραπεία των 
Λοιμώξεων μετά την Πανδημία 
- Διαχείριση της Κρίσης». Το 
Συνέδριο διοργανώθηκε από το 
Μεσογειακό Ινστιτούτο 
Μελέτης & Εκπαίδευσης στην 

Πρόληψη & Αντιμετώπιση των Λοιμώξεων με τη συνεργασία της Κυπριακής Εταιρείας 
Κλινικής Μικροβιολογίας & Λοιμώξεων με την ενεργό συμμετοχή μελών του Τμήματος και 
τον συντονισμό του Προέδρου του Μεσογειακού Ινστιτούτου και της Οργανωτικής 
Επιτροπής Αν Καθηγητή κ Περικλή Πανγόπουλου. Προσκεκλημένος ομιλητής στην τελετή 
έναρξης ο Καθηγητής Ιατρικής του ΕΚΠΑ κ Σωτήριος Τσιόδρας. 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Ε.Π. 
5/2023- 1/2024 
 
Θερμά συγχαρητήρια για την εξέλιξή τους 
σε : 
 

 Α’ βάθμιους καθηγητές, στους: 
 
Κωνσταντίνο Αναγνωστόπουλο, Βιοχημείας  
 
Αθανάσιο Βερβερίδη, Ορθοπαιδικής 
 
Νικόλαο Κουρκουτσάκη,  Ακτινολογίας-
Ακτινολογίας Κοιλίας 
 
Παύλο Παυλίδη, Ιατροδικαστικής- 
Τοξικολογίας 
 
Παναγιώτη Σκένδρο, Παθολογίας 
 
Πασχάλη Στειρόπουλο,  Πνευμονολογίας  
 
 
 
 Αν. Καθηγητές,  στους: 

  
Δημήτριο Κασίμο, Παιδιατρικής –
Παιδιατρικής Αλλεργιολογίας 
 
Χαράλαμπο Παπαγόρα, Ρευματολογίας 
 

 
 
ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΕΛΩΝ Δ.Ε.Π. 
5/2023- 1/2024 

 
Θερμά συγχαρητήρια στην : 
 

 Ευλαμπία Ψαθά, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Ακτινολογίας-Νευροακτινολογίας 

 
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
 
Καλωσορίζουμε τον: 
 

 Νικόλαο Πολύζο, Καθηγητή στη  
Διοίκηση & Οργάνωση Υπηρεσιών Υγείας 

 

https://duth.gr/
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Η ΕΕΦΙΕ αποτελεί μια αστική μη Κυβερνητική, μη Κερδοσκοπική Εταιρεία με Παραρτήματα, ένα σε κάθε 
Ιατρικό Τμήμα Ελληνικού Πανεπιστημίου (Αθήνα, Αλεξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ιωάννινα, 
Λάρισα, Πάτρα) και στελεχώνεται με περισσότερα από 4.000 εγγεγραμμένα μέλη.  

Σκοπός της ύπαρξης και κύριος τομέας δραστηριοποίησης του Παραρτήματος μας αποτελεί η  βιωματική 
προσέγγιση της ιατρικής και η καλλιέργεια του επιστημονικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος 
τόσο των φοιτητών όσο και των νέων ιατρών.  

 

Οι φετινές δράσεις του παραρτήματος μας 
ξεκίνησαν με ένα workshop το Neuro-bio-
stroke Project, που πραγματοποιήθηκε για 
πρώτη φορά, σε συνεργασία με την 
Πανεπιστημιακή Νευρολογική Κλινική 
ΠΓΝΑ, και έπειτα από παραχώρηση του 
χώρου και του εξοπλισμού από τον Διευθυντή 
της Κλινικής Καθηγητή κ Ιωάννη Ηλιόπουλο 
και τον Πρόεδρο του τμήματος Καθηγητής 
Νευρολογίας τον κ. Κωνσταντίνο Βαδικόλια. 

Οι φοιτητές γνώρισαν τις έρευνες, τα μέσα-
εργαλεία που χρησιμοποιούνται, καθώς και 
τα αποτελέσματα του Neuro-bio-stroke 
Project, ενός μεγάλου ερευνητικού έργου του 
Τμήματος Ιατρικής στο πλαίσιο του 
προγράμματος της περιφερειακής αριστείας.  

Επιπλέον έγινε hands-on εκπαίδευση με 
συσκευή Διακρανιακού Μαγνητικού 
Ερεθισμού (TMS – Transcranial 
Magnetic Stimulaion)  και έγινε 
ενημέρωση για την θέση του στη διάγνωση 
και τις δυνητικές εφαρμογές του στη 
θεραπεία στις νευρολογικές και ψυχιατρικές 
διαταραχές σύμφωνα με τρέχουσες μελέτες. 

 

 

 

 

 

Το Παράρτημα μας οργανώνει επιπλέον σε ετήσια βάση σεμινάριο πρώτων βοηθειών BLS, σεμινάριο συρραφής 
τραύματος, workshop διασωλήνωσης και διαχείρισης αεραγωγού, περίδεσης και ακινητοποίησης άκρου 
πιστεύοντας στη σημασία καλλιέργειας των κλινικών δεξιοτήτων των νέων ιατρών.  

Οργανώθηκε Σεμινάριο συρραφής τραύματος στο Εργαστήριο Λαπαρασκοπικής, Ρομποτικής Χειρουργικής & Εικονικής 
Πραγματικότητας του Τομέα Χειρουργικής του Τμήματος Ιατρικής στο  ΠΓΝΑ σε συνεργασία με τον Καθηγητή Χειρουργικής 
και Διευθυντή της Β Χειρουργικής Κλινικής κ. Μ. Πιτιακούδη. 

    
 

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας 
(Ε.Ε.Φ.Ι.Ε.) – Παράρτημα Αλεξανδρούπολης 
 

    Γραφουν οι: Μαρία Βανακλιώτη και Ηλίας Οργιανέλλης 
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Καθοριστική ήταν η συμβολή και προσφορά 
υλικού της Καθηγήτριας κ. Α. Τσαρούχα, της 
Επίκουρης Καθηγήτριας κ. Π. Οικονόμου και 
της κ. Νικολάου και η υποστήριξη της κ. 
Αποστολούμη.  

Αφού πραγματοποιήθηκε ενημέρωση 
αναφορικά με τις αρχές της επούλωσης και 
της συρραφής, οι φοιτητές εξασκήθηκαν σε 
συρραφή τομών με διάφορες τεχνικές πάνω σε 
ζωικούς ιστούς. 

 

 

 

                                               
***************************************************************** 

 

Δίνοντας ιδιαίτερη βάση στο κομμάτι της κοινωνικής προσφοράς, συμμετείχαμε επίσης ενεργά και φέτος στο πανελλήνιο 
πρόγραμμα της Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. για την Ενημέρωση και τη Δωρεά Μυελού των Οστών με τίτλο: 

“Will you… Marrow me?”.  

Σκοπός μας: να  ενδυναμώσουμε την ελπίδα για την αύξηση των εθελοντών δοτών μυελού των οστών στην περιοχή της 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και την εύρεση δότη για κάθε ασθενή. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ HelMSIC 
 

 

Γράφει η 

Μελίνα Κυριακίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Στις 17-19 Νοεμβρίου, μέλη της τοπικής 
επιτροπής Αλεξανδρούπολης, παρευρέθηκαν 
στη Λάρισα, όπου πραγματοποιήθηκε το 
Διοικητικό Συμβούλιο Νοεμβρίου της 
HelMSIC.  
 

 Αυτό, αποτελεί μία από τις 4 Πανελλήνιες 
Συναντήσεις της HelMSIC 
 
 

 Κατά την διάρκεια του τα μέλη είχαν την 
ευκαιρία να εκπαιδευτούν πάνω σε θεματικές 
όπως η  
- Συνηγορία για τα Δικαιώματα του Ασθενούς 
- η σημασία των Ήπιων Δεξιοτήτων στην 

Ιατρική Εκπαίδευση 

να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων για την 
εξέλιξη της οργάνωσης 

καθώς και να αλληλεπιδράσουν με φοιτητές 
Ιατρικής από τις υπόλοιπες Ιατρικές Σχολές της 
χώρας.  

 
 

 

 

Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Σάββατο 25 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε το 
πρόγραμμα How to Treat your Patient για 4η 
συνεχόμενη χρονιά.  
 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε ομιλίες και διαδραστικά 
σεμινάρια με τη συμμετοχή της Επιτροπής Ισότητας 
Φύλων του ΔΠΘ και του Ξενώνα Κακοποιημένων 
Γυναικών Κομοτηνής  
 

Είχε ως στόχο την ενημέρωση και εκπαίδευση των 
φοιτητών Ιατρικής αναφορικά με την προσέγγιση 
ασθενούς που έχει υποστεί κακοποίηση. 

 
 

 

 

 

 

 
 



 ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Δ.Π.Θ Τεύχος 3, Έτος 2, Ιανουάριος 2024 

 

31 
 

 

 

 

Health Festival - 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Φοιτητών Ιατρικής για τη Δημόσια Υγεία 
 

Μία από τις μεγαλύτερες δράσεις της HelMSIC, το Health 
Festival - 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής 
για τη Δημόσια Υγεία πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη στις 8-10 Δεκεμβρίου 2023. Φέτος κεντρική 
θεματική του Health Festival  ήταν η Ψυχική Υγεία.  

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου είχε διάρκεια 
3 ημέρες και περιλάμβανε πλήθος ομιλιών 
και στρογγυλών τραπεζών, ελεύθερες 
ανακοινώσεις και ανάρτηση Posters από 
εξειδικευμένους επαγγελματίες Υγείας και 
Φοιτητές Ιατρικής, καθώς και trainings και 
workshops από από καταρτισμένους 
Εκπαιδευτές Ομοταγούς Εκπαίδευσης (Peer 
Education Trainers) της HelMSIC και από 
εξωτερικούς συνεργάτες.  

Το συνέδριο ακολούθησε μία δράση δρόμου 
αφιερωμένη στην Ψυχική Υγεία, όπου οι 
συμμετέχοντες του Συνεδρίου ενημέρωσαν 
το κοινό της Θεσσαλονίκης, κάνοντας 
συλλογικά ένα βήμα στην κατάρριψη του 
στίγματος γύρω από την Ψυχική Υγεία. Στο 
συνέδριο συμμετείχαν συνολικά περίπου 
200 φοιτητές Ιατρικής από όλες τις 
Ιατρικές Σχολές της Ελλάδας, μεταξύ των 
οποίων, φοιτητές του τμήματός μας, 
συνέβαλαν τόσο με την παρουσίαση των 
επιστημονικών εργασιών τους, όσο και με 
την ποιοτική συμμετοχή τους. 

 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗelMSIC  

Τοπική Επιτροπή Aλεξανδρούπολης 

 Οι τακτικές συνεδριάσεις της Τοπικής Επιτροπής 
πραγματοποιούνται σε εβδομαδιαία βάση, κάθε Παρασκευή 
στις 17:00 στο γραφείο μας, Ι. Καβύρη 6 στον 1ο  όροφο και 
είναι ανοιχτές προς όλους τους φοιτητές που ενδιαφέρονται να 
γνωρίσουν καλύτερα τη HelMSIC και θέλουν να αποκτήσουν 
πιο ενεργό ρόλο.  

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Facebook 
Group της Τοπικής μας Επιτροπής HelMSIC Alexandroupolis, ή 

ακόμα και να στείλετε e-mail στο  

            alexandroupolis@helmsic.gr. 

 

 

 

 

  

Τι ακολουθεί  το επόμενο διάστημα; 

Η Τοπική Επιτροπή Αλεξανδρούπολης της HelMSIC, θα 
δεχθεί κατά την διάρκεια του Μαρτίου και Ιουνίου 2024, 
φοιτητές από όλο τον κόσμο, οι οποίοι μέσω του 
προγράμματος των Κλινικών και Ερευνητικών 
Ανταλλαγών. Οι εισερχόμενοι φοιτητές θα παρακολου-
θήσουν 1 μήνα κλινικής άσκησης ή πρακτικής σε κάποιο 
εργαστήριο της σχολής μας. Κατά τη διάρκεια του μήνα 
της Ανταλλαγής τους, οι φοιτητές αυτοί θα έχουν την 
ευκαιρία να  συμμετέχουν σε διάφορες εκπαιδευτικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες στην πόλη. Αν θέλεις και εσύ 
να έρθεις σε επαφή με την διαπολιτισμικότητα και να 
γνωρίσεις φοιτητές Ιατρικής από όλο τον κόσμο, μείνε 
συντονισμέν@ στα social media της Τοπικής μας 
Επιτροπής παρακάτω, για να δεις πώς μπορείς να 
εμπλακείς στο πρόγραμμα το επόμενο διάστημα! 

Επίσης, μέσα στον Μάρτιο, θα πραγματοποιηθεί το Hard 
Skills Academy, ένα διήμερο σεμινάριο πρακτικής 
εκμάθησης κλινικών δεξιοτήτων. Το πρόγραμμα θα 
περιλαμβάνει 2-3 παράλληλα workshops και θα δώσει την 
ευκαιρία σε φοιτητές της Ιατρικής μας Σχολής να 
εξοικειωθούν περαιτέρω και να κατακτήσουν κλινικές 
δεξιότητες απαραίτητες για τους φοιτητές Ιατρικής και 
μελλοντικούς επαγγελματίες υγείας.  

 

https://www.facebook.com/groups/helmsicalexandroupoli
mailto:alexandroupolis@helmsic.gr
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        Αθλητικές & πολιτιστικές ειδήσεις  

Γράφει ο Γιώργος Γκίκας 

 

ΟΜΑΔΑ BASKET ΙΑΤΡΙΚΗΣ  

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ BC 
 

 

 

 

Πληροφορίες σχετικά με τους αγώνες του 

Ιπποκράτη θα βρείτε στην σελίδα  

instagram ippokratis_bc  

Δεκέμβριος 2023. Λίγο πριν την λήξη του έτους πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 

επιτυχία για δεύτερη συνεχόμενη χρόνια η χριστουγεννιάτικη γιορτή της 

ομάδας μπάσκετ της Ιατρικής! 

 Η προσέλευση του κόσμου ξεπέρασε όλες τις προσδοκίες με πάνω από 400 

άτομα να περνούν την κεντρική είσοδο του Πανεπιστημιακού κλειστού 

γυμναστηρίου “ΦΩΛΕΑ ΚΛΕΙΩ”. Σε αυτό συνέβαλε και η περσινή επιτυχία 

της γιορτής αλλά και το γεγονός ότι την φετινή χρόνια η ομάδα μας 

αντιμετώπισε την ομάδα των υπολοίπων πανεπιστημιακών τμημάτων της 

πόλης (ΜΒΓ, ΠΤΔΕ, ΤΕΠΠΗ) «Κεραυνός Δημοκριτείου» γεγονός που 

προσέλκυσε στο γήπεδο και άλλους φοιτητές εκτός από της ιατρικής.  

Από το απόγευμα οι κερκίδες είχαν αρχίσει ήδη να γεμίζουν κόσμο που πριν 

την έναρξη απολάμβανε την πολύ όμορφη χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα που 

είχαν δημιουργήσει οι μουσικές επιλογές και ο στολισμός. Με την έναρξη του 

παιχνιδιού το γήπεδο γέμισε σε τέτοιο βαθμό που κόσμος ανέβηκε μέχρι και 

τον πάνω όροφο του γηπέδου. Το ντέρμπι ολοκληρώθηκε με την ομάδα μας να 

καταφέρνει να επικρατήσει με σκορ 62-53. Ο κόσμος απόλαυσε και την φετινή 

γιορτή γεγονός που φάνηκε και μετά το τέλος του αγώνα όπου όλοι μπήκαν στο 

γήπεδο και με τον τρόπο αυτό οι φοιτητές όλοι μαζί να χορεύουν και να 

τραγουδούν αποχαιρέτησαν το 2023.  

Η ομάδα μας παίρνοντας δύναμη από την μεγάλη αυτήν νίκη στο πρώτο φιλικό 

παιχνίδι της σεζόν και βλέποντας τις προσθήκες από το νέο πρώτο έτος να 

έχουν ενσωματωθεί τέλεια, ενισχύοντάς την τόσο αμυντικά όσο και επιθετικά, 

θέτει τους στόχους του 2024 ψηλότερα από την περσινή χρόνια στοχεύοντας 

την κατάκτηση του πρωταθλήματος και το δεύτερο τρόπαιο στην ιστορία του 

Τμήματος! 

Καλή Χρονιά! 

 

  

Ιπποκράτης BC :  

Χριστουγεννιάτικη γιορτή 
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“Εκτός των Τειχών”  

Ιατρική με απλά λόγια για όλους & δράσεις στην κοινότητα 
 

 

 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ:  

ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΟΙΑ Π.Γ.Ν.Α. 
Eπίβλεψη: Πανεπιστημιακή Νευρολογική Κλινική  

 
 
 
 

 

 

Oκτώβριος 2023. 

Βιωματικό Εργαστήριο με θέμα «ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ»  & 
Έναρξη Ομάδας υποστήριξης φροντιστών 
«ΦΡΟΝΤΙΖΟΥΜΕ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΦΡΟΝΤΙΖΟΥΝ»  

Το βιωματικό εργαστήριο λειτούργησε πολύ ενισχυτικά 
για την συναισθηματική ενθάρρυνση των πασχόντων – 
παρουσία των φροντιστών τους οι οποίοι μοιράστηκαν 
τη χρησιμότητα τ  ων κοινών δραστηριοτήτων με 

άλλους φροντιστές αλλά 
και την ανακούφιση με 
την διαδικασία του 
“μοιράζομαι”.  

 

 

 

 

 

 

Το κάπνισμα είναι η μοναδική και σημαντικότερη αιτία θανάτου 

παγκοσμίως που μπορεί να προληφθεί. Μία «ρουφηξιά» τσιγάρου έχει 

άμεσες και μακροχρόνιες επιπτώσεις. Άμεσα σε 10 δευτερόλεπτα η 

νικοτίνη φτάνει στον εγκέφαλο των καπνιστών. Τούς κάνει να 

αισθάνονται ασφαλείς, ήρεμοι και σε εγρήγορση. Η αίσθηση 

αυτή κάνει τους καπνιστές να θέλουν να συνεχίσουν να 

καπνίζουν. Επέρχεται ο εθισμός. Η καθημερινότητα «ρυθμίζεται» 

από την ανάγκη της νικοτίνης. Ο ρόλος του καπνίσματος γίνεται 

σημαντικός στην ζωή των καπνιστών, και συνεχώς αναζητούν την 

νικοτίνη, ενώ και η κοινωνική συμπεριφορά εξαρτάται από το 

κάπνισμα. Η καπνιστική συνήθεια προκαλεί νόσους από το 

αναπνευστικό αλλά και από άλλα συστήματα όπως το καρδιαγγειακό. 

Πολλές κακοήθειες σχετίζονται με το κάπνισμα. 

Στην Ελλάδα: 

• Το 15,5% των εφήβων ηλικίας 11-15 ετών, έχουν καπνίσει έστω 
και μία φορά σε όλη τους τη ζωή 

• Το κάπνισμα δεν διαφέρει σημαντικά μεταξύ των φύλων, με 
εξαίρεση το κάπνισμα σε όλη τη ζωή μεταξύ των 15χρονων (υψηλότερο 
στα κορίτσια 34,4% έναντι 27,5% στα αγόρια) 

Παγκοσμίως: 

• Ο καπνός σκοτώνει περισσότερα από 7 εκ. ανθρώπους το έτος 
από άμεση χρήση 

• 1.2 θάνατοι από μη-καπνιστές οι οποίοι εκτίθενται σε προϊόντα 
καπνού 

• Κάθε μέρα  >  19000 θάνατοι από την χρήση καπνού 

 

 

 

Το κάπνισμα & οι επιπτώσεις του 

Επιμέλεια κειμένου:   
Σταύρος Ανευλαβής, Αν Καθηγητής Πνευμονολογίας 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Η διακοπή του καπνίσματος παρέχει τόσο άμεσα όσο και 
μακροπρόθεσμα οφέλη για την υγεία.  

 μέσα σε μόλις έναν χρόνο από τη διακοπή του καπνίσματος, 
ο κίνδυνος καρδιαγγειακών επεισοδίων μειώνεται στο 
ήμισυ 

 10 έτη μετά τη διακοπή του καπνίσματος ο κίνδυνος 
εμφάνισης καρκίνου του πνεύμονα καρκίνου του πνεύμονα 
μειώνεται στο μισό. 

 15 έτη μετά τη διακοπή του καπνίσματος, ο κίνδυνος 
στεφανιαίας νόσου είναι ο ίδιος με ενός μη καπνιστή 

Ασθενείς οι οποίοι έχουν αναπτύξει προβλήματα υγείας από το 
κάπνισμα έχουν όφελος από τη διακοπή του καπνίσματος 

 Εάν το διακόψουν στην ηλικία των 30 ετών: κερδίζουν 10 
έτη προσδόκιμο ζωής 

 Εάν το διακόψουν στην ηλικία των 50 ετών: κερδίζουν 6 έτη 
προσδόκιμο ζωής 

Είναι επιτακτική ανάγκη για τους καπνιστές να σταματήσουν αυτή 
την βλαβερή συνήθεια.  

Για να βοηθηθούν σε αυτή την προσπάθεια, μπορούν να 
απευθυνθούν στα ιατρεία διακοπής του καπνίσματος  όπου θα 
λάβουν  την εξειδικευμένη βοήθεια που απαιτείται.  
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Προθεσμία λήξης εργασιών: 29 φεβρουαρίου 2024 

Φόρμα εγγραφής (ΔΩΡΕΑΝ) : 
https://globalevents.eventsair.com/8oekpaideusis/regform/Site/Register 

https://globalevents.eventsair.com/8oekpaideusis/regform/Site/Register

